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Hotel na Moninci dosloužil, nahradí ho nový
Hotel Montana na Moninci, jak jsme ho ještě 

donedávna znali, je už minulostí. Dosloužil a musí 
ustoupit. Nahradí ho hotel nový, lepší. Na přelomu 
července a srpna se do jeho zdí zakously těžké stroje 
a započala tak dlouho plánovaná rekonstrukce ob-
jektu – největší a nejrozsáhlejší v jeho dosavadní 
čtyřiadvacetileté historii.

O tom, proč se starý hotel rekonstruuje, co ho 
nahradí i jak budou probíhat stavební práce, jsem 
hovořila s Jaroslavem Krejčím mladším – jedna-
telem společnosti Monínec, s.r.o.

Proč jste přikročili k rekonstrukci hotelu?
„Budova hotelu Montana dosloužila. Ubyto-

vání pro dvacet lidí s jednou společnou toaletou 
na patře je už v dnešní době nedostačující. Vím, 
že rekonstrukce starého hotelu je pro řadu lidí 
nostalgickou záležitostí, pro nás možná ještě 
o něco více, ale k rekonstrukci objektu jsme už 
přikročit museli.“

pokračování na str. 6 Na konci července se do zdí hotelu Montana na Moninci zakously bagry. Foto A. Valsová

Revitalizace Vítkova náměstí – západní část začala
Dne 15. 7. 2011 bylo firmě Subterra, a.s., která 

byla vybrána na základě výběrového řízení, předáno 
staveniště druhé části Vítkova náměstí v Prčici. 

Práce, které jsou obdobné jako u realizace první 
části náměstí, začaly hned 16. července, kdy byly 
odstraněny vzrostlé kaštany u ohradní zdi kostela. 
Následně byla provedena skrývka části povrchů 
na ploše náměstí a také z chodníku pod hospo-
dou U Škrpálu a v horní části náměstí směrem 
na Přestavlky. V další fázi byla zahájena instalace 
nových obrubníků kolem chodníků, byly vytýčeny 
inženýrské sítě a provedena revize vodovodního 
a kanalizačního vedení.

pokračování na str. 5 Chodník u autobusové zastávky, foto MJ

Rekonstrukce školní kuchyně pokračuje
Na konci června letošního roku byla firmě Petr 

Šach, stavební s.r.o. Bystřice, která vyhrála výbě-
rové řízení na zhotovitele, předána k rekonstrukci 
kuchyně naší základní školy.

Stav, ve kterém se školní kuchyně v posled-
ních letech nacházela, vyžadoval na základě 
hygienických norem a požadavků na školní 
stravování zásadní přestavbu. Proto došlo ke 
kompletnímu odstranění povrchů zdí, podlah, 
původních instalací, vzduchotechniky, oken… 
V průběhu července byly provedeny nové insta-
lace vodovodních a kanalizačních rozvodů, došlo 
k úpravám topného systému, instalaci rozvodů 

Hry bez hranic 2011
V sobotu 2. července 2011 ve 13 hodin na 

hřišti v Libenicích odstartoval již devátý ročník 
soutěžního klání Hry bez hranic. I přes lehkou 
nepřízeň počasí se letošního ročníku zúčastnil 
zatím historicky největší počet týmů složených 
ze zástupců obcí mikroregionu Společenství obcí 
Čertovo břemeno. Bylo jich sedmnáct. Mezi těmito 
týmy byl letos i jeden zástupce Města Sedlec-Pr-
čice – tým Sušetic. 

Soutěžilo se u loňských vítězů her, tedy 
v Libenicích u Borotína, na místně zvaném 
Brabeniště. Tomu také odpovídal úbor pořa-
datelů. Smíšené týmy nadšenců poměřily své 
síly a dovednosti v následujících netradičních 
disciplínách – Puzzle, Pyramida, Včelka Mája, 
Pojídání chleba, Kolíkování, Lyže, Poslepu 
a Picí. 

Zvítězil tým s názvem Čiperova Lhota – jde 
o občany Starcovy Lhoty, místní části Obce 
Nadějkov. Na druhém místě skončilo družstvo 
z Jistebnice a na třetím Kamenná Lhota. Na 
dalších místech uspěly následující týmy, které 
uvádíme dle výsledného pořadí – Wowaři Velké 
Heřmanice, Hasiči Pikov, Nadějkov, Červený 

pokračování na str. 8

Sušetičtí na Hrách bez hranic 2011 Rozkopaná školní kuchyněpokračování na str. 5
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ZPRÁVY Z RADNICE

Zápis z 5. zasedání Zastupitelstva Města 
Sedlec-Prčice v roce 2011 konaného dne 28. 7. 2011

Přítomni: při zahájení celkem 11 členů
Omluveni: MUDr. Vl. Podzimková, Fr. Hrma, 
P. Král;
Připomínky k zápisu ze dne 21. 6. 2011: bez 
připomínek
Ověřovatelé zápisu: p. Tomáš Seidel a p. Jan Fára
Hlasování: 9 pro, 0 proti, 2 se zdrželi 
Dostavila se Mgr. L. Farová, celkem přítomno 
12 členů zastupitelstva

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 4 body a byl řádně 
zveřejněn. 

Starostka navrhla doplnění programu o jeden 
bod související s rekonstrukcí Vítkova náměstí 
v Prčici – vyřazení nepotřebného majetku 
a převod části majetku do depozitu spol. Služby 
Sedlec-Prčice. Jedná se o majetek, který byl při 
rekonstrukci nahrazen novým (např. VO, roz-
hlas, dláždění), případně odvezen na uskladnění 
do depozitu v areálu Služeb Sedlec-Prčice (např. 
lavičky, oddělovací sloupky…). Doplnění bodu 
před poslední bod Různé, diskuse.

Hlasování o programu a jeho doplnění: 12 
pro, 0 proti, 0 se zdržel

1. Návrh zadání Změny č. 3 územního plánu 
města Sedlec-Prčice

Změna č. 3 územního plánu města Sedlec-
-Prčice se týká celkem 17 lokalit v 9 katastrálních 
územích. 

Návrh zadání byl řádně zveřejněn a následně 
proběhlo v 15 denní lhůtě připomínkování ze strany 
dotčených orgánů. Pro další projednávání změny 
č. 3 ÚP města je nutné schválení v zastupitelstvu 
města. Do návrhu zadání byl zapracován požadavek 
Krajské hygienické stanice Příbram u lokality 
1 a 2 (k. ú. Jetřichovice) na zpracování hlukové 
studie při dalších řízeních ohledně realizace sta-
vebních záměrů. Pro další stupeň projednávané 
změny č. 3 ÚP města byl ze strany Krajského 
úřadu Středočeského kraje, odboru životního 
prostředí, vznesen požadavek na charakteristiku 
záborů ploch zemědělského půdního fondu, jejich 
výměru, bonitu a způsob budoucího využití, stejná 
podmínka se týká záboru lesních pozemků. Záro-
veň KÚ ve svém stanovisku sděluje, že nevyžaduje 
zpracování vlivu změny ÚP na životní prostředí, 
ale s tím, že u lokality č. 15 – k. ú. Divišovice – ze-
mědělská farma – bude posuzovat samotný projekt 
dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na 
životní prostředí.

Správce povodí – Povodí Vltavy – vznesl 
dvě připomínky – do dalšího stupně územně 
plánovací dokumentace uvést počet objektů dle 
jednotlivých lokalit, podmínku likvidace srážkových 
vod na jednotlivých pozemcích a do regulativů za-
hrnout podmínku nezastavitelnosti manipulačního 
pruhu min. 8 metrů podél významných vodních 
toků a 6 metrů podél drobných vodních toků – pro 
jejich správu a údržbu. MěÚ Sedlčany – odbor 
dopravy a silničního hospodářství požaduje, 
aby budoucí stavebníci RD i rekreačních objektů 
požádali o připojení pozemků na silnice zřízením 
sjezdů tento odbor. 

Ostatní dotčené orgány nevznesly k návrhu 
připomínky a požadavky na doplnění. 

Pro další projednávání Změny č. 3 a zpracování 
zadání změny je nutné schválení zapracovaných 
připomínek a požadavků ze strany zastupitelstva 
města Sedlec-Prčice. 

Diskuze: 
Ing. V. Hlaváček doplnil informace starostky 

k zastavitelnosti území, upřesnil jednotlivé při-
pomínky dotčených orgánů a jejich zapracování 
do regulativů.

Ing. Z. Kobliha se dotázal, zda změna ÚP č. 3 
řeší již navrhované regulativy na zastavěnost území. 
Na podaný dotaz odpověděla starostka, že změna 
ÚP č. 3 je neřeší – jsou zahrnuty pouze lokality 
pro výstavbu rodinných domků, případně menší 
rekreační objekty a jedna zemědělská farma.

P. Slavíková se dotázala na stavební pozemek 
před školou, který vlastní, s požadavkem vysvět-
lení, proč byl pozemek v návrhu zařazen do pásu 
zeleně a proč o tom nebyla informována. Podaný 
dotaz zodpověděla starostka. Ve veřejném zájmu 
město může regulovat výstavbu bez předchozího 
jednání s majitelem pozemku. Protože lokalita 
před školou by měla mít svou klidovou zónu, byl 
zařazen zelený pruhu v šíři cca 24 m, aby nedošlo 
k zástavbě dotčeného pozemku stavbami. 

K dané problematice se vrátil Ing. V. Hlaváček 
a informoval tazatelku o zákonných normách pro 
regulování rozlohy zastavěného území v rámci 
územního plánování, o zřízení předkupního 
práva pro Město Sedlec-Prčice na pozemky zařa-
zené v územním plánu jako veřejná zeleň nebo pro 
veřejně prospěšné stavby a opatření, o podmínkách 
informování vlastníka a zveřejňování výstupů z jed-
nání a rozhodování zastupitelstva.

P. Hofmanová požádala o podrobnější informace 
ve věci daných podmínek Krajské hygienické stanice 
– provedení hlukového posouzení. Tato podmínka 
je daná existencí sportovního a rekreačního zařízení 
v blízkosti, to by mohlo ovlivňovat pohodu bydlení 
či rekreace zvýšenou hlukovou zátěží. Proto je nutné 
před povolením stavby na sousedních pozemcích 
znát hlukovou zátěž a případně budoucí stavbu pod-
mínit splněním požadavků, které hlukové zátěži 
zabrání a zamezí budoucím stížnostem.

Dále starostka podala bližší informace k po-
žadavku Odboru silničního hospodářství MěÚ 
Sedlčany k povolení nájezdů a sjezdů ze stavebních 
pozemků na místní komunikace. Tuto problematiku 
legislativně vysvětlil Ing. V. Hlaváček.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice příslušné 

podle § 6 odst. 5 písm. b), v souladu s § 47 odst. 5 
zák. č. 183/2006 Sb., o územním plánování a sta-
vebním řádu ve znění pozdějších předpisů, schvaluje 
návrh zadání Změny č. 3 ÚP Sedlec-Prčice.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se

2. Úprava rozpočtu města na rok 2011 č. 6
Úprava rozpočtu č. 6 se týká v příjmové části 

zařazení dotace ve výši 4 000 000,- Kč na rekon-
strukci kuchyně ZŠ dle paragrafového třídění a po-
žadavků poskytovatele dotace, dále zvýšení příjmů 
v kapitole poplatky o 50 000,- Kč, snížení příjmů 
o 50 000,- Kč v kapitole dotace na JPO 2, přijetí 
částky 23 216,- Kč – dotace z úřadu práce, zvýšení 

příjmů za hlášení městským rozhlasem o 1 000,- 
Kč a přijetí částky 10 000,- Kč – sponzorský dar. 
Celkem se v příjmové části jedná o zvýšení příjmů 
o 4 034 216,- Kč.

Výdajová část zahrnuje čerpání dotace na 
rekonstrukci kuchyně 4 mil. Kč, čerpání dotace 
23 216,- Kč, zvýšení příspěvku pro ZŠ o 228 922,- 
Kč za proplacení opravy části venkovní nosné zdi 
kulturního sálu a zvýšení kapitoly údržba komuni-
kací o 500 000,- Kč – zvýšené čerpání prostředků 
na celkově zdevastovanou komunikaci Veletín 
– Vratkov. Celkem se výdajová část rozpočtu 
zvyšuje o 4 752 138,- Kč. 

Rada města doporučuje zastupitelstvu na-
vrhované úpravy vč. zvýšení čerpání v kapitole 
komunikace schválit.

P. Milčínský podal připomínku na zajištění 
opatření k nepoškozování místních komunikací 
těžkou lesní technikou v rámci těžby v přilehlých 
lesích. Starostka uvedla, že v takových záležitostech 
se jedná neodkladně, ale že nejdůležitější je zajištění 
důkazních prostředků. Jedním z možných řešení  
je instalace dopravního značení – např. zákaz 
vjezdu nad 3,5 t. Následně dopravci musí žádat 
o udělení výjimky, tím se město stává ze zákona 
účastníkem řízení a provoz může určitým způso-
bem regulovat.

Ing. V. Hlaváček připomněl i možné využití 
trojstranných dohod mezi vlastníky lesů, do-
pravci a městy.

V souvislosti s úpravou rozpočtu – snížení částky 
na provozuschopnost místní JPO II o 50 000,-Kč 
–  vznesl ing. Hlaváček dotaz, zda nedojde k omezení 
akceschopnosti JOP II.

T. Seidel informoval, že akceschopnost je plně 
zajištěna a připomněl možnosti navýšení dotač-
ních prostředků v závěru kalendářního roku, kdy 
dochází k upřesňování dotačních prostředků ve 
státním rozpočtu.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

předloženou úpravu rozpočtu města Sedlec-Prčice 
na rok 2011 č. 6 dle jednotlivých kapitol s tím, že se 
v příjmové části zvyšuje rozpočet o 4 034 216,- Kč 
a ve výdajové části o 4 752 138,- Kč.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se

3. Směna pozemků v k. ú. Veletín mezi Měs-
tem Sedlec-Prčice a p. Pejšou z Veletína

V roce 2005 schválilo zastupitelstvo města bu-
doucí směnu pozemků v k. ú. Veletín mezi Městem 
a p. Miroslavem Pejšou s tím, že výměra pozemků 
bude dána novým geometrickým plánem. Vzhledem 
k tomu, že geometrický plán nebyl zpracován, záměr 
směny nebyl vyvěšen a směna nebyla dokončena, 
došlo v červnu 2011 k opětovnému otevření otázky 
vyrovnání majetkových vztahů v lokalitě, kde je část 
obecní komunikace vedena po pozemku p. Pejši 
a naopak p. Pejša má část obecního pozemku 
dlouhodobě zaplocenou. Záměr směny pozemků 
byl v souladu se zákonem vyvěšen, byl objednán 
geometrický plán a rada doporučuje zastupitelstvu 
schválit směnu v následujícím rozsahu:

Z pozemků ve vlastnictví města: pč. 428/1 v k.  
ú. Veletín bude odměřena část o výměře cca 50 m2 
a z pozemku pč. 441 v k. ú. Veletín část o výměře 



2 strana Náš domov číslo 256, srpen 2011 číslo 256, srpen 2011 Náš domov strana 3

cca 10 m2, tyto pozemky jsou připloceny k pozemku 
p. Pejši

Z pozemků ve vlastnictví p. Pejši: pč. 4/1 bude 
odměřena část o výměře cca 38 m2, ze stpč. 2 část 
o výměře cca 219 m2 a z  pč. 4/4 část o výměře cca 18 
m2, vše v k. ú. Veletín, ty jsou zastavěny místní ko-
munikací Veletín-Vratkov. Uvedené části pozemků 
budou následně na základě smlouvy směněny. 

Nebyly vzneseny připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

v celém rozsahu předložený návrh směny pozemků 
ve vlastnictví města pč. 428/1, část o výměře cca 
50 m2, a pč. 441, část o výměře cca 10 m2, v k. ú. 
Veletín za pozemky ve vlastnictví p. Pejši – pč. 4/1, 
o výměře cca 38 m2, stp.č. 2, část o výměře cca 219 
m2, z  pč. 4/4, část o výměře cca 18 m2, vše v k. ú. 
Veletín a pověřuje radu a starostku města dokon-
čením všech kroků nutných k podpisu směnné 
smlouvy a převodu vlastnických práv v katastru 
nemovitostí. Zastupitelstvo zároveň schvaluje 
objednání a úhradu odměřovacího geometrického 
plánu a úhradu nákladů se směnou spojených.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se

4. Vyřazení nepotřebného majetku, převod 
majetku do depozitu

V souvislosti s rekonstrukcí Vítkova náměstí 
Sedlec-Prčice došlo k demontáži a odstranění 
části majetku města, který je již nepotřebný, pří-
padně k demontáži a uložení do depozitu části 
majetku, který bude využit v jiných lokalitách. 
U nepotřebného majetku, který rada města do-
poručuje zastupitelstvu schválit k odpisu, je část 
veřejného osvětlení (sloupy, osvětlovací tělesa), 
které bylo demontováno a nahrazeno novým, 
a investice do povrchů náměstí provedené v 70. 
letech minulého století. 

Celkem se na účtu 021 (stavby) jedná o vyřazení 
majetku v hodnotě 1 550 445,- Kč – sk. G4 inv. č. B8 
75 838,- Kč, sk. G6 inv. č. B26 v hodnotě 1 472 590,- 
Kč a inv. č. B7 v hodnotě 2017,- Kč. 

Na účtu 028 (dlouhodobý drobný hmotný maje-
tek) se pak jedná o vyřazení v hodnotě 16 980,- Kč 
– inv. č. 306 plechová vývěsní skříňka, inv. č. 146 
plakátovací sloup, inv. č. 1488 odpadkové koše 
a inv. č. 1465 nástěnná turistická mapa.

K převodu majetku do depozitu do areálu spol. 
Služby Sedlec-Prčice doporučuje rada města schválit 
převod majetku z účtu 021 v hodnotě 11 007,- Kč 
(sk. G6 inv. č. A288 litinové sloupky) a z účtu 028 pak 
majetek v celkové hodnotě 35 705,- Kč (inv. č. 1698 
– 16 698,-Kč – litinové lavičky, inv. č. 1697 – 12 807,- 
Kč infopanel, inv. č. 1693 – 6200,- Kč lavičky).

Ing. V. Hlaváček informoval, že majetek předá-
vaný do depozitu na středisko Služby Sedlec-Prčice 
bude po opravách a údržbě následně instalován 
k využití na jiná vhodná místa. 

Nebyly vzneseny připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

vyřazení nepotřebného majetku a převod majetku 
do depozitu v areálu spol. Služby dle předloženého 
návrhu. Odečet z účtu 021 v celkové hodnotě 
1 550 445,- Kč, z účtu 028 ve výši 16 980,- Kč. 
Převod majetku z účtu 021 v hodnotě 11 007,- 
Kč a z účtu 028 v hodnotě 35 705,- Kč.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se

5. Různé, diskuse
Starostka informovala všechny přítomné o 

těchto bodech:

a) rekonstrukce kuchyně ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice 
– celková rekonstrukce probíhá dle připrave-
ného harmonogramu: byly provedeny přístavby 
nového výdejního místa a skladu při vstupu do 
kuchyně, došlo k rekonstrukci schodišť, podlah, 
stěn včetně obkladů, omítek, jsou naistalována 
nová okna, byla provedena instalace vzducho-
techniky, dokončeny přestavby příček, instalace 
rozvodů vody a kanalizace, do 14 dnů bude sa-
motná kuchyň předána k instalaci technologie 
a budou dokončovány práce na sociálním zá-
zemí, skladech, škrabce brambor… V rámci 
nových rozvodů kanalizace byl osazen lapač 
tuků a provedena přípojka plynu k ohřevné 
jednotce vzduchotechniky. 

V souvislosti s rekonstrukcí kuchyně a s ohle-
dem na nevyhovující stav oken bylo přistoupeno 
k jejich výměně také v přilehlé jídelně a sklepních 
prostorách. V rámci rekonstrukce došlo proti pů-
vodnímu projektu k vícepracím, které spočívají 
v nepředvídatelných skutečnostech – chybějící 
podkladní a izolační vrstva v části prostor ku-
chyně a přilehlých skladových místností, nutná 
rekonstrukce elektrorozvodů a nákupu nových 
osvětlovacích těles do kuchyně, instalace nových 
topných těles v chodbě a sociálních prostorách. 
Zároveň byla v rámci rekonstrukce provedena 
instalace zabezpečovací signalizace. Vícená-
klady budou kryty z rezervy rozpočtu. 

b) revitalizace Vítkova náměstí Sedlec-Prčice 
– západní část – 15. 7. 2011 bylo předáno 
vítězné firmě – Subterra, a.s. – staveniště. 
Následně byly zahájeny práce na odstranění 
vzrostlé zeleně, povrchů chodníků v ul. K. Burky 
– k ohradní zdi parku a byly zahájeny práce na 
archeologickém průzkumu.

c) opravy komunikací – od 1. 8. 2011 bude zahájena 
oprava komunikace Veletín – Vratkov firmou Vialit 
Soběslav a firmou Údržba silnic Osečany oprava 
komunikace Dolní Matějov a následně průjezd 
osadou Sušetice (od sjezdu z krajské komunikace 
kolem Davídků) včetně odvodnění.

d) nástup p. Miroslava Kaňky do funkce ve-
doucího Služeb Sedlec-Prčice – k 1. 8. 2011 
nastupuje druhý v pořadí ve výběrovém řízení. 
Do 12. 8. 2011 dojde k předání veškeré agendy, 
rozpracovanosti a připravených akcí a k tomuto 
datu ukončí pracovní poměr p. Burian.

Ing. V. Hlaváček požádal o okamžité zajištění 
ochrany veřejných ploch, které nejsou určeny 
k parkování vozidel na zrekonstruované části 
náměstí v Prčici. 

K této problematice se v diskuzi vrátil Ing. 
Z. Kobliha – volná plocha náměstí není určena 
pro parkování. Dále upozornil na odplavení zá-
sypového materiálu mezi dlaždicemi a na nutnost 
údržby zelených ploch. 

Dále podotkl, že po provedené rekonstrukci 
školní kuchyně bude nezbytné zajistit plné využití 
její kapacity, připomněl nadčasovou podobu školy 
a opětovně upozornil na nutnost zajištění stávající 
vizualizace školní budovy a její architektonické po-
doby, maximální využívání školy a tím zhodnocení 
vkládaných investic. 

Starostka informovala o využití kapacit školní 
kuchyně pro obec Heřmaničky k zajištění obědů 
do jejich mateřské školky a dále informovala 
o záměru rekonstrukce místní mateřské školky, 
o jednotlivých návrzích a obsahu celkové 
rekonstrukce stavby, o přípravě projektové 
dokumentace. K získání vhodných finančních 
prostředků na investice do rekonstrukce školky 
budou zjišťovány podklady. 

Bc. P. Milčínský se dotázal na rozsah oprav 
chodníků v rámci rekonstrukce náměstí a na 
další postup při změně č. 3 ÚP. 

Starostka informovala, že rekonstrukce 
chodníků bude provedena v rámci projektu, 
a to v horní části náměstí k čp. 113 (směr Pře-
stavlky) a v části ul. K. Burky za vjezd čp. 98. Ve 
věci územního plánování připomněla jednotlivé 
zákonné lhůty – zadání textové a grafické části 
provádějící firmě, další řízení s dotčenými or-
gány, veřejné projednávání, schvalovací proces 
zastupitelstva...

Z řad veřejnosti byl podán dotaz na stav kap-
ličky v Jetřichovicích, zaplocení pozemku vede-
ného jako cesta za kaplí v Jetřichovicích, podnět 
na řešení porušování nočního klidu v místní části 
Jetřichovice a oslovení vlastníků neudržovaných 
pozemků v osadě. 

P. Konopiský pozval všechny přítomné na 
„Anenskou pouť“ a na fotbalový turnaj „Memo-
riál Jana Berana“ konaný dne 6. 8. 2011 na hřišti 
SK Přestavlky.

zapsala: Jana Typtová

USNESENÍ č. 5/2011
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice na svém 

zasedání konaném dne 21. 6. 2011
Schválilo: 
− doplnění programu o jeden bod související s re-

konstrukcí Vítkova náměstí v Prčici – vyřazení 
nepotřebného majetku a převod části majetku 
do depozitu spol. Služby Sedlec-Prčice

− program pátého zasedání zastupitelstva
− jako příslušný orgán podle § 6 odst. 5 písm. 

b), v souladu s § 47 odst. 5 zák.č. 183/2006 
Sb., o územním plánování a stavebním řádu, 
ve znění pozdějších předpisů, Návrh zadání 
Změny č. 3 ÚP Sedlec-Prčice

− předloženou úpravu rozpočtu města Sedlec-
-Prčice na rok 2011 č. 6 dle jednotlivých ka-
pitol s tím, že se rozpočet zvyšuje v příjmové 
části o 4 034 216,- Kč a ve výdajové části 
o 4 752 138,- Kč

− směnu části pozemků ve vlastnictví města z pč. 
428/1 – cca 50 m2 a z pč. 441 – cca 10 m2, v k. ú. 
Veletín za části pozemků ve vlastnictví p. Pejši 
– z pč. 4/1– cca 38 m2, ze stpč. 2 – cca 219 m2, 

z  pč. 4/4 – cca 18 m2, vše v k. ú. Veletín, včetně 
úhrady geometrického plánu a nákladů se 
směnou spojených

− vyřazení nepotřebného majetku – odečet  z účtu 
021 v celkové hodnotě 1 550 445,- Kč, z účtu 
028 v celkové výši 16 980,- Kč a převod majetku 
do depozitu v areálu spol. Služby – z účtu 021 
v celkové hodnotě 11 007,- Kč a z účtu 028 
v celkové hodnotě 35 705,- Kč

Pověřilo: 
− radu města a starostku dokončením všech kroků 

nutných k podpisu směnné smlouvy v k. ú. Ve-
letín a k převodu vlastnických práv v katastru 
nemovitostí vč. objednání souvisejícího odměřo-
vacího geometrického plánu a úhradu nákladů 
se směnou spojených z rozpočtu města

Vzalo na vědomí:
− informace starostky k rekonstrukci kuchyně ZŠ 

a MŠ Sedlec-Prčice, k revitalizaci Vítkova ná-
městí v Prčici – západní část, k opravě místních 
komunikací a o nástupu nového vedoucího do 
společnosti Služby Sedlec-Prčice, s.r.o.
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Z jednání rady 
města

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 29. 6. 2011
Schválila:
− pronájem jedné místnosti umístěné v prvním 

patře budovy čp. 69 v Prčici Klubu českých 
turistů v rámci dodatku ke smlouvě za cenu 
200,-Kč/m2/rok

− úhradu zvýšeného členského příspěvku řádného 
člena Sdružení tajemníků městských a obecních 
úřadů z 1 000,- Kč ročně na 1 500,- Kč ročně

− výměnu bytu v čp. 219-220 
− smlouvu o připojení a smlouvu o sdružených služ-

bách dodávky elektřiny pro objekt Sedlec čp. 89
− smlouvu o zřízení úplatného věcného břemene 

za cenu 1 000,- Kč + DPH spočívající v provo-
zování distribuční soustavy na pozemku parc. 
č. 428/1 v k. ú. Veletín. 

− uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene 
za jednorázovou úplatu 2 000,- Kč vč. DPH 
na právo zřízení a provozování vedení, oprav 
a údržby kanalizačního potrubí na pozemcích 
stpč. 168, parc. č. 64 parc. č. 66/1, parc. č. 
161/2, parc. č. 161/3, parc. č. 979/2 a parc. 
č. 979/14, vše k. ú. Prčice

− uzavření smlouvy o zřízení bezúplatného věc-
ného břemene spočívajícího v právu zřízení 
a provozování vedení, oprav a údržby kanali-
začního potrubí na pozemku parc. č. 979/22 
katastrální území Prčice

− uzavření smlouvy o zřízení bezúplatného věc-
ného břemene spočívajícího v právu zřízení 
a provozování vedení, oprav a údržby kanali-
začního potrubí na pozemku parc. č. 979/ 23 
v katastrální území Prčice

− smlouvy o zřízení bezúplatných věcných bře-
men spočívajících v právu zřízení a provozování 
vedení, oprav a údržby kanalizačního potrubí 
ve prospěch Města Sedlec-Prčice vymezené 
geometrickými plány v k. ú. Sedlec u Votic 
a v k. ú. Prčice v rámci stavby „Kanalizace 
a ČOV 2005“. Úplatná věcná břemena bude 
rada projednávat jednotlivě

− zábor a využití veřejného prostranství při Vavři-
neckém posvícení 2011 a určila koordinátora 
k zabezpečení organizace a rozmístění prodejních 
stánků v ulici Ke Stadionu a v ulici Blatecká

− dohodu o vytvoření pracovních míst v rámci 
veřejně prospěšných prací a poskytnutí pří-
spěvku s účinností od 1. 7. do 30. 9. 2011 s tím, 
že náklady na sociální a zdravotní pojištění za 
zaměstnavatele hradí město

− uzavření mandátní smlouvy a platební podmínky 
na zajištění stavebního dozoru při rekonstrukci 
Vítkova náměstí v Prčici – západní část 

− zřízení věcného břemene spočívajícího v umís-
tění, zřízení a provozování zařízení distribuční 
soustavy na pozemku parc. č. 736/4 v k. ú. Sedlec 
u Votic

− úpravu smluvních podmínek pro nájemce čp. 63 
− smlouvu o dílo s firmou KOMBAtech, s.r.o., na 

zhotovení projektové dokumentace „Stavební 
úpravy mateřské školy v Sedlci-Prčici“ 

− zveřejnění záměru směny pozemků v k. ú. Vele-
tín a vypracování odměřovacího geometrického 
plánu

Pověřila: 
− MěÚ zkompletováním podkladů pro odpis ma-

jetku města, který se stal nepotřebným v rámci 
rekonstrukce Vítkova náměstí – I. etapa

Vzala na vědomí: 
− metodický pokyn ministerstva zemědělství k za-

jištění nouzového zásobování pitnou vodou
− informace starostky k přípravě rekonstrukce 

Vítkova náměstí v Prčici – západní část
− nabídku společnosti Vialit Soběslav, spol. s r.o., 

na rekonstrukci místních komunikací

Doporučila: 
− aby zastupitelstvo schválilo směnu pozemků 

v k. ú. Veletín mezi Městem a soukromým 
vlastníkem dle nového geometrického plánu

− aby zastupitelstvo schválilo odpis nepotřebného 
majetku dle připraveného podkladu od MěÚ 
Sedlec-Prčice, Vítkovo náměstí Prčice – I. 
etapa 

Vydala: 
− stanovisko zřizovatele ke zprávě o BOZP 

z příspěvkové organizace ZŠ a MŠ
− kladné stanovisko ke stavbě energetického 

zařízení pro přípojku umístěnou na pozemku 
parc. č. 720/3 v k. ú. Sedlec u Votic

− své stanovisko k žádosti o posouzení vybudování 
rekreační trati pro čtyřkolky

Zamítla: 
− nabídku na zhotovení upomínkových předmětů 

– hrnky s logem města.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 13. 7. 2011
Schválila:
− poskytnutí finančního příspěvku místní or-

ganizaci Českého svazu chovatelů z rozpočtu 
města, kapitola kultura ve výši 3 000,- Kč

− úhradu nákladů za aktualizovaný položkový 
rozpočet „Sportovní a rekreační park Prčice“ 
za 5 818,- Kč + DPH

− jednotlivá ustanovení smlouvy o dílo na zpraco-
vání žádosti „Sportovní a rekreační park Prčice“ 
vč. následného monitoringu a administrace za 
cenu 36 000,- Kč vč. DPH

− podání žádosti o dotaci na projekt s názvem 
„Sportovní a rekreační park Prčice“ v předlo-
ženém rozsahu a hodnotě projektu

− smlouvu o budoucí smlouvě na zřízení věcného 
břemene k pozemní komunikaci spočívající ve 
zřízení sjezdů a míst pro přecházení v ulici Ša-
novická mezi Krajskou správou a údržbou silnic 
Středočeského kraje a Městem Sedlec-Prčice 
za jednorázovou úhradu ve výši 2 950,- Kč + 
20 % DPH

− uzavření smlouvy o dílo na archeologické práce 
v rámci projektu Rekonstrukce Vítkova nám. 
v Prčici – západní část se společností Česká 
společnost archeologická, o.p.s., se sídlem ve 
Zruči nad Sázavou 

− návrh na úpravu projektu Rekonstrukce náměstí 
v Prčici – západní část – rozšíření zelených 
ploch

− čerpání rezervy na zvýšené náklady na rekon-
strukci školní kuchyně spojené s nepředvída-
telnými náklady, které jsou specifikované ve 
stavebním deníku

− uzavření smlouvy o dílo na opravu místní komu-
nikace Veletín-Vratkov dle předložené nabídky 
spol. Vialit Soběslav, spol. s r.o., za celkovou 
nabídkovou cenu 294 538,- + 58 908,- DPH

− poskytnutí sponzorského daru pro SK Pře-
stavlky – věcné ceny v celkové hodnotě max. 
2 000,- Kč

− odstranění části stavby v ul. Kvašťovská v Prčici 
na náklady města

Pověřila:
− pověřila starostku jednat o navrhovaných úpra-

vách zeleně v projektu Rekonstrukce náměstí 
v Prčici – západní část se zhotovitelem díla a na 
ROP ve věci úpravy projektu

Doporučila:
− zveřejnit záměr prodeje části pozemku pč. 910/1 

v k.ú. Dvorce o rozloze cca 50 m2 
− aby zastupitelstvo schválilo prodej části pozemku 

pč. 910/1 v k.ú. Dvorce o rozloze cca 50 m2 za cenu 
obvyklou 90,- Kč/m2 s tím, že geometrický plán 
a náklady s převodem spojené hradí žadatel 

− aby zastupitelstvo schválilo záměr úpravy země-
pisného názvu v k.ú. Jetřichovice „Chocholík“ 
na „Pod Chocholíkem“ v rámci revize katastru

− zveřejnit záměr prodeje části pozemku pč. 
371/8 v k.ú. Bolechovice, včetně příslušenství, 
o výměře cca 123 m2 a prodej zastupitelstvem 
města schválit ve stejných intencích, jako při 
první žádosti

− aby zastupitelstvo schválilo úpravu rozpočtu 
v kapitole údržba komunikací v rámci pláno-
vaných oprav místních komunikací – navýšení 
o 500 000,- Kč s návrhem na čerpání rezervy 

Neakceptovala: 
− výzvu Krajského úřadu Středočeského kraje 

na poskytnutí dotací ze státního rozpočtu ve 
prospěch těch obcí, které prostřednictvím kraje 
zajistí bydlení pro azylanty

Stanovila:
− výši paušálního poplatku za službu veřejnosti 

ve výši 12,- Kč vč. DPH – skenování a odesílání 
dokumentů na emailové adresy dle požadavků 
občanů – strana A4 

Jednala: 
− jako valná hromada spol. Služby Sedlec-

-Prčice, s.r.o

Vydala: 
− povolení k bezplatnému využití veřejného 

prostranství ve dne 16. 7. 2011 u hasičské 
zbrojnice v Sušeticích 

Vzala na vědomí: 
− zprávu Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 

o čerpání finančního příspěvku
− pozvání dobrovolného svazku Sdružení histo-

rických sídel Čech, Moravy a Slezska 
− informace starostky o kompletaci žádosti 

o dotace na sportovní hřiště
− informace starostky o požadavku krajského 

úřadu na poskytnutí podkladů k posouzení 
ekonomického zajištění dopravní obslužnosti 
v kraji

− informace starostky o doporučení Svazu měst 
a obcí jednotlivým obcí v rámci veřejné služby 
a o stanovisku Sdružení obcí Bene-bus k no-
vému výběrovému řízení na dopravce

− informace starostky o výsledku průběžné 
veřejno-správní kontroly na rekonstrukci 
Prčického náměstí – I. etapa – bez zjištěných 
nedostatků

− informace starostky k zahájení prací na Rekon-
strukci náměstí v Prčici – západní část 

− informace starostky o vytvoření zázemí pro ar-
cheology (pro ukládání nálezů a tvorbu základní 
dokumentace) v rámci rekonstrukce náměstí 
– jedna místnost v čp. 69 v Prčici (nad IC) 

− informace starostky o probíhající rekonstrukci 
školní kuchyně 
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Z REGIONU

− informace starostky o přípravě 5. zasedání 
zastupitelstva a o jeho programu

Zamítla: 
− žádost SDH Velké Heřmanice o finanční příspěvek 
− nabídku na placenou prezentaci města v Cestovním 

informátoru České republiky pro rok 2012.

dokončení ze str. 4

Vytvoření pracovních příležitostí 
v rámci veřejně prospěšných prací

Město Sedlec-Prčice opětovně uzavřelo s Úřa-
dem práce České republiky dohodu na dobu určitou 
o vytvoření pracovních příležitostí v rámci veřejně 
prospěšných prací a poskytnutí příspěvku spolufi-
nancovaného ze státního rozpočtu a Evropského 
sociálního fondu – Lidské zdroje a zaměstnanost.  

Operační program Lidské zdroje a zaměstna-
nost je zaměřený na snižování nezaměstnanosti 
prostřednictvím aktivní politiky trhu práce, pro-
fesního vzdělávání, dále na začleňování sociálně 
vyloučených obyvatel zpět do společnosti, zvyšování 

kvality veřejné správy a mezinárodní spolupráci 
v uvedených oblastech.

Dohoda se uzavírá podle zákona o zaměstna-
nosti za účelem vytvoření pracovních příležitostí. 
Během letošního léta se o údržbu města budou sta-
rat celkem tři pracovníci.              MěÚ

Ztráty a nálezy
Ztratily se vám klíče? Postrádáte peněženku? 

Nemůžete nalézt doklady? Nezoufejte, ještě stále 
to nemusí znamenat, že jste byli okradeni, spíše jste 
to někde vytrousili či zapomněli. Pokud vaše věci 
nalezne poctivý člověk a odevzdá je, máte vyhráno. 
U nás se nálezci nejčastěji obracejí na městský úřad. 

A pak tu začne sháňka po majiteli. Nejprve je nález 
vyhlášen městským rozhlasem. Pokud se majitele 
ani tak nepodaří zjistit a kontaktovat, jsou tu ztráty 
uloženy a čekají, až se o ně někdo přihlásí sám. Ně-
kdy je to hned, jindy tu zůstanou ležet.

Proto jsme se rozhodli zveřejňovat, co se kde našlo, či 
co kdo postrádá a založili jsme na našich internetových 
stránkách rubriku „Ztráty a nálezy“. Ať už jste tedy 
něco ztratili či naopak nalezli, obraťte se na pracovnice 
městského úřadu, jistě vám rády pomohou.

Alice Valsová

Opravy komunikací na území města
Stav komunikací nejen v samotném městě 

ale i v přilehlých osadách je místy kritický. Část 
komunikací prošla a v průběhu srpna a září ještě 
projde alespoň základními opravami – opravy 
výtluků, zástřik emulzí… Vzhledem k možnos-
tem městského rozpočtu nelze provádět zásadní 
rekonstrukce ve větším měřítku. Pro letošní rok 
se tak celkové opravy dočká pouze komunikace 
v Dolním Matějově a v Sušeticích, kde doslou-
žila původní penetrace, nebo byla pouze prašná 
cesta. Na opravy v Dolním Matějově a v Sušeticích 
proběhlo nabídkové řízení a nejnižší cena na obě 
komunikace dosahuje téměř 1 milionu Kč. 

Bohužel se neplánovaně musí provést také 
oprava místní komunikace Veletín – Vratkov, 
která po letošní zimě a hlavně po průjezdech 
těžké těžařské techniky z okolních lesů vzala 
celá za své. Z původního povrchu zde zbyly 

pouze místy zbytky penetrace, ale větší část 
téměř 1,5 kilometrového úseku připomíná 
neudržovanou polní cestu. 

Vzhledem k tomu, že oprava v tomto rozsahu 
by při pokládce asfaltového povrchu stála více než 
milion korun, bude cesta opravena opět penetrací, 
tedy uválcovaným kamenivem v několika vrstvách 
prolitým asfaltovou emulzí a opatřené dvojitým 
asfaltovým nátěrem. I tak si tato oprava vyžádá 
více než 350 000 Kč. 

I přes snahu získat na opravy komunikací na 
správním území našeho města pro letošní rok 
další dotační prostředky jsme neuspěli. Bohužel 
lze s ohledem na stav státního rozpočtu očekávat, 
že se situace nezlepší ani v příštím roce. Městu tak 
nezbývá nic jiného než investice pouze z vlastních 
zdrojů a ty nejsou nijak velké.

Foto i text M. Jeřábková Přípravné práce na opravě cesty v Matějově

Rekonstrukce školní kuchyně pokračuje
elektřiny, vzduchotechnického zařízení, přístavbě 
nového výdejního místa a skladu. Následně byla 
položena nová betonová podlaha včetně izolace 
proti vodě. Podlaha bude opatřena dlažbou. 
Byly obloženy stěny, upraveno sociální zázemí 
kuchyně, část příček a vyměněna okna. Pro 
zachování vzhledu budovy byla vybrána okna 
dvoubarevná, která kopírují původní barevnost 
a nenaruší vzhled budovy. 

Při rekonstrukci kuchyně bylo rozhodnuto o 
výměně oken v přilehlé jídelně a části sklepních 
prostor, zároveň bylo nově naistalováno zabez-
pečovací zařízení kuchyně, skladů a kanceláře 
a upravena vodovodní přípojka k sousednímu 
obytnému objektu.

V průběhu srpna budou dokončeny stavební práce 
na skladových prostorách včetně skladu brambor 
a přípravny se škrabkou, sociálním zázemí, bude vy-
budováno nové vstupní schodiště a současně budou 

dokončení ze str. 1

osazeny zařizovací předměty. Část technologického 
vybavení je původní, část je řešena nově.

Podle harmonogramu prací by měla být 
nejpozději v první dekádě srpna podána žádost 
o kolaudační řízení, které má proběhnout tak, 
aby k 1. 9. 2011 byla kuchyně v provozu. Předání 
hotového díla je dle smlouvy 28. 8. 2011. 

Foto i text M. Jeřábková

Na náměstí se vrátili také archeologové, kteří 
provádějí průzkum odkryté plochy rozdělené opět 
do šachovnice. I v této části se hned pod povrchem 
objevily zbytky objektů z roku 1701, tedy roku, kdy 
Prčice vyhořela. Dalším překvapením byl chodník 
vedoucí od stávající školy ke kostelu a také zacho-
valé odvodnění.

Vzhledem k tomu, že čerpání dotace je časově 
vázáno a dle smlouvy o dílo má být fyzická realizace 

Revitalizace Vítkova náměstí – západní část začala
dokončena do 8. 1. 2012, budou práce probíhat ve 
značném tempu. Archeologický průzkum, který ze 

zákona musí investor provést, má být dle smlouvy 
ukončen k 20. srpnu, aby mohly navázat práce na 
úpravě terénu, vybudování podkladních vrstev pro 
komunikaci, chodníky a parkovací stání. Součástí 
projektu je také rekonstrukce plochy před prčickou 
léčebnou, kde budou jednak upraveny chodníky, 
odvodnění a vjezdy a také vyznačena parkovací 
místa a autobusová zastávka. 

V další etapě prací – po ukončení úprav povrchů 
– dojde k úpravám zeleně, výsadbě nových stromů, in-
stalaci městského mobiliáře a dopravního značení.

V souvislosti s revitalizací západní části Vítkova 
náměstí je nutné podotknout, že letošní tradiční 
prčické posvícení bude stavbou samozřejmě zá-
sadně ovlivněno. Jeho konání je z důvodu stavby 

pokračování ze str. 1

Archeologové odkryli původní chodník, foto AV dokončení na str. 6
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přesunuto do prostoru ulic Ke Stadionu a Blatecká 
– mezi areál správy a údržby silnic a areál stavebnin. 
Zároveň do tohoto prostoru – podél komunikací 
– budou umístěny prodejní stánky. Znamená to, 
že most K. Burky a ulice před a na náměstí budou 
volné. Jsem přesvědčena, že nejen občané Prčice, 
ale i návštěvníci této tradiční akce pochopí důvody 
a přes změnu místa se jim na letošním prčickém 
posvícení bude líbit jako v jiných letech. 

M. Jeřábková

dokončení ze str. 5 Tradiční Dětský den ve Vrchoticích
V úterý 5. července uspořádali vrchotičtí hasiči 

13. ročníkDětského dne a klání Ženatí versus svo-
bodní. Sešlo se více jak 15 dětí a asi 45 dospělých. 
Soutěže pro děti připravily naše členky, cenami pro 
vítěze přispěli Cukrářství Konopiská–Dejmalík, 
V. Mrázek, M. Kubecová, hospoda „Na Františku“, 
V. Boubalík a sbor dobrovolných hasičů.

Ti větší bojovali v devíti soutěžích. Právě tak 
jako v žádném z předcházejících ročníků pocho-
pitelně nechyběla ani oblíbená neckyáda na Klok-
táči. Premiéru letos měla lukostřelba. Za přípravu 

a zdařilý průběh této soutěže musím poděkovat 
rodině Míškových.

Je samozřejmé, že všichni chtějí vyhrát, zvláště 
naši nejmenší v sobě nezapřeli soutěživého ducha, 
přesto smyslem naší akce je spíše příjemný společně 
strávený den se spoustou legrace a vítězné vavříny 
jsou už jen sladkou tečkou na závěr.

Všem, kdo svým darem či pomocí přispěli 
k tomu, že se nám akce zdařila, patří velký dík. 
Věřím, že se i příští rok společně sejdeme a naše 
klání si opět zopakujeme.

L. Otradovec, foto J. Tlačil

Hotel na Moninci dosloužil, nahradí ho nový
Co starý hotel Montana nahradí?
„Nahradí ho opět hotel Montana, ale z objektu 

na úrovni turistické ubytovny vznikne hotel tříhvěz-
dičkové úrovně. Tím ovšem nemám na mysli, že 
zde budeme nabízet předražené luxusní ubytování 

pro vyvolené, nýbrž vkusné a pohodlné ubytování 
za příznivé ceny, které, jak doufáme, uspokojí naše 
návštěvníky po všech stránkách. 

Rádi bychom zachovali horský ráz stavby, proto 
byl navržen zděný objekt v kombinaci dřeva, ka-
mene a skla. Hotel bude dispozičně upraven, 

místo někdejších 40 lůžek bude nabízet lůžek 82, 
všechny pokoje budou vybaveny sociálním zaříze-
ním, zvětšíme restauraci a přibude i tolik žádané 
zázemí pro relaxaci. Bude se zde nacházet malé 
wellness centrum, kde bude krytý bazén, vířivka, 
sauna, masáže a podobně. Samozřejmě, že cent-
rum nebude sloužit pouze hotelovým hostům, ale 
i široké veřejnosti.“

Kdo je autorem projektu?
„Projekt vzešel z projektové kanceláře firmy 

Trigema.“
Jak budou probíhat stavební práce na rekon-

strukci hotelu?
„Rádi bychom ještě před zimou, podle harmo-

nogramu do konce listopadu, stihli udělat hrubou 
stavbu. Tedy do doby, než napadne první sníh, 
protože pak se sem už těžké stroje nedostanou. 
Uvidíme, co zvládneme udělat přes zimu uvnitř, 
a hlavní práce by se měly opět naplno rozjet tak 
v půli března. Stavba by pak měla být předána do 
užívání koncem června roku 2012, na začátku 
příští letní sezóny.“ 

A na závěr asi nejdůležitější otázka, kolik celý 
projekt bude stát?

„Celý projekt bude stát 98 miliónů. Takovou 
částku bychom samozřejmě nedokázali zainvesto-
vat sami, proto jsme velice rádi, že se nám podařilo 
získat dotaci z Regionálního operačního programu 
Středočeského kraje ve výši necelých 45 miliónů 
korun a druhou polovinu pokryjeme z bankovního 
úvěru a z půjčky od společnosti Trigema.“

Monínec, to je samozřejmě i lyžařské středisko, 
proto jsem využila příležitosti a zeptala se Jaroslava 
Krejčího, co nového se chystá na zimní lyžařskou 
sezónu.

„Rádi bychom rozšířili přemostění sjezdovky 
nad silnicí o deset metrů a celý přejezd tak více zpře-
hlednili. Tento úsek se při větší hustotě návštěvníků 
stával nepřehledným a tím pádem i nebezpečným 
a jeho úprava je pro nás momentálně zásadní. 

Další úprava, kterou bychom rádi do zimy zrea-
lizovali, spočívá v tom, že bychom chtěli nástup na 
lanovou dráhu směrovat z obou stran, ne jen z levé 
strany od pokladen. Ubyly by tak dlouhé a nepří-
jemné fronty lyžařů čekajících na lanovku.“ 

Připravila Alice Valsová, foto AV

dokončení ze str. 1

Radkovští obnovují centrum obce
V nedalekém Radkově se v sobotu 10. září 2011 od 

15 hodin bude konat slavnostní otevření obnoveného 
veřejného prostranství „U Jednoty“, které bylo upra-
veno v rámci projektu „Radkovští obnovují centrum 
obce“. Projekt byl podpořen z programu Strom života 
Nadace Partnerství ve výši 198 000,- Kč. 

Podobu veřejného prostranství si během pláno-
vacích setkání s architektem projektu navrhli přímo 
občané Radkova. Ti se také podíleli na drobných 
terénních úpravách a výsadbě zeleně. Ti z vás, kdo 

jste měli možnost vidět prostor před jeho zásadní 
rekonstrukcí, budete určitě mile překvapeni, jak 
se s tím Radkovští vypořádali. 

V programu slavnostního otevření prostranství 
„U Jednoty“ je přestřižení bílé pásky, odhalení pa-
mětní desky, prohlídka fotodokumentace průběhu 
projektu i malé občerstvení s hudbou. 

Tento projekt byl vytvořen v rámci programu Strom 
života za finanční podpory SFŽP ČR a MŽP.

Zdeněk Sedláček, koordinátor projektu
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Mše svatá a turnaj v pétanque 
v Měšeticích

V rámci projektu „ Měšetice – náš domov, sou-
časný i budoucí “ byli 3. července 2011 od 17.00 
hodin občané nejen Měšetic a Lidkovic pozváni 
na mši svatou slouženou u kapličky v Měšeticích. 
Počasí zatím příliš letním aktivitám nepřeje a ne-
přízeň počasí nás provázela i při mši svaté, přesto 
se u kapličky sešel velký počet lidí.

Dále v rámci téhož projektu se 5. července 2011 
od 13.00 hodin na návsi v Měšeticích uskutečnil 
již 6. ročník turnaje dvojic v pétanque „Memoriál 
Karla Stibora“, při kterém členové SDH Měšetice 
navíc ještě uspořádali soutěž pro nejmenší děti 
o nejkrásnější stavbu na pískovišti. I zde se sešel 
velký počet lidí, a když se i počasí umoudřilo 
a nakonec svítilo sluníčko, vládla v Měšeticích 
příjemná atmosféra.

SDH Měšetice, foto pořadatel

3. ročník Husovských slavností
Vítězové soutěže o nejhezčí stavbu z písku

Výročí smrti Mistra Jana Husa jsme si opět 
připomněli 6. 7. na Husovských slavnostech. 
Toto setkání, které se konalo na Husově kaza-
telně u Petrovic, připravila ČCE v Sedlci-Prčici 
a křesťanské církve a náboženské společnosti 
Sedlčanska. Zázemí pro setkání vytvořil starosta 
Petrovic pan Petr Štěpánek. 

Slavnosti zahájili studenti mezinárodní pěvecké 
dílny, kteří zpívali a hráli repertoár z děl A. Michny 
z Otradovic, J. S. Bacha, C. Francka a A. Dvořáka. 

Následoval historický úvod a srovnání tehdejší 
a dnešní doby, který přednesl husitský kazatel Jiří 
Chvála. Bohoslužby vedla kazatelka z Náboženské 
společnosti českých unitářů, kázáním posloužila 
evangelická kazatelka Pavla Jandečková.

Na závěr nás svým vystoupením potěšila folková 
zpěvačka Eva Henychová. 

Ještě než jsme se rozešli, setrvali jsme v nefor-
málních rozhovorech u bohatého občerstvení.

Pavla Jandečková, foto M. Doktorová Pavla Jandečková na Husově kazatelně

Kuličky jsou zase v kurzu, přesvědčte se sami
Kuličky – hra, kterou ze svého dětství dobře 

pamatuje zejména střední a starší generace, ale té 
nejmladší dnes už zřejmě mnoho neříká. Není k ní 
třeba počítačová klávesnice ani jiné elektronické 
zařízení, neobejdete se však bez rovného písčitého 
plácku a důlku vyhloubeného v zemi. Neklikáte 
myší, nemačkáte knoflíky, ale cvrnkáte… kuličky, 
hliněné nebo v lepším případě krásné duhové 
skleněnky. Domníváte se, že po takovém úvodu 
bude následovat jakási nostalgická vzpomínka na 
dávno zašlé časy? Omyl!! Do historie této tradiční 
hry či sportovní disciplíny (mimochodem, jedné 
z nejstarších na světě) také nahlédneme, hlavně 
se ale budeme věnovat žhavé současnosti. Věřte 
nebo ne, kuličky stále žijí!

Pohled do historie
Stopa této hry vede až do starověkého Egypta, 

kde byly v hrobkách nalezeny kuličky z oblázků. 
Nejstarší dochované kuličce historikové přisuzují 
datum kolem roku 3000 před n. l. Podobné nálezy 
byly učiněny i v aztéckých pyramidách či na po-
hřebištích původních obyvatel Severní Ameriky. 
V dobách starověku se kuličky největší oblibě těšily 
na území Římské říše.

Letem světem se přenesme až do 16. století a za-
znamenejme, že štafetu v popularitě kuliček převzali 
ve staré dobré Anglii za panování královny Alžběty I. 
Traduje se, že tenkrát prý dokonce tato hra rozhodla 
soupeření mezi dvěma muži o přízeň jedné dámy…

Každopádně v Británii se hra od těch časů uchy-
tila, v roce 1815 zde vychází první kniha o kuličkách 
a nachází se zde i specializované Marble Muzeum 
(název odkazuje na mramor – tedy materiál, z něhož 
se svého času kuličky hojně vyráběly).

Odkazy na kuličky bychom též našli i v dílech 
řady umělců, včetně samotného Williama Shake-
speara. Leč dosti už vzpomínání…

Jak se to má s kuličkami dnes 
Již třináctým rokem se o renesanci hry „kuličky“ 

u nás úspěšně pokouší Český kuličkový svaz pod ve-
dením svého prezidenta Petra Šejby. V současnosti 
je v tomto svazu registrováno několik set aktivních 
hráčů z celé republiky, kteří se pravidelně setkávají 
na desítkách turnajů, v nichž zápolí o body do ná-
rodního žebříčku. Během let si tyto soutěže vydobyly 
značnou prestiž a těší se i čím dál většímu zájmu 
médií. Český kuličkový svaz dokonce každoročně 
pořádá i mistrovství světa.

Vše probíhá podle jasně stanovených pra-
videl, která se v mnohém liší od těch z našich 
dětských let. A také se už necvrnká hliněnkami, 
ale skleněnými kuličkami, jež se většinou dová-
žejí či objednávají z Mexika, to je jejich největším 
výrobcem na světě.

Ke slovu při samotné hře, kromě schopnosti 
přesného rozhozu a techniky cvrnkání, se čím dál 
víc hlásí i dobře zvolená taktika, neboť situace kolem 
důlku nabízejí spoustu možných variant. Předpokla-
dem úspěšné hry jsou i pevné nervy a v neposlední 
řadě i dobrá fyzická kondice. Doba trvání turnaje 
někdy dosahuje až sedmi hodin a během toho 
soutěžící absolvují několik set dřepů…

Možná některé z vás nyní potěší, že o atraktivitě 
současných kuliček se budete moci přesvědčit na 
vlastní oči a třeba si je i sami vyzkoušet. Český ku-
ličkový svaz se totiž dohodl s městem Sedlec-Prčice 
na uspořádání kuličkového víkendu ve dnech 20. 
a 21. srpna na hřišti Na Starce. V sobotu 20. srpna 
se zde uskuteční jeden z vrcholných podniků roku, 
takzvaný Masters turnaj, na který se sjedou nejlepší 
tuzemští hráči ze všech koutů vlasti. O den později, 
21. srpna, tu pak proběhne další ze série oblíbených 
Open turnajů. Záměrem je, aby se tento první ročník 
stal i v dalších letech stálou položkou v kalendáři 
akcí, konaných ve městě Sedlec-Prčice.

Oba turnaje začínají v 11 hodin a jsou otevřeny 
široké veřejnosti, takže máte-li chuť, můžete se 
aktivně zúčastnit nebo se alespoň přijít podívat. 
Kuličky budou k zapůjčení u pořadatele a veškeré 
potřebné informace se vám dostanou rovnou na 
místě, nebo si je můžete již nyní vyhledat na webové 
adrese: www.kulicky.com.

Těšíme se s vámi na shledanou u důlků v Sedlci 
o třetím srpnovém víkendu!

Leoš Kofroň, foto archiv kuličkového svazu
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Újezd, Gamb Borotín, Orlov, Traverza Mezno, 
Boříci Horní Borek, Nové Dvory, Sokolíci Je-
šetice, Drtiči Střezimíř, Sušetice, Smrkovské 
království a Rychlíci Lažany.

Hlavním organizátorem byl pan Miloš Němeček 
z Libenic, kterému právem patří veliký dík. Organi-
zace her byla mimo jiné podpořena ze zdrojů Spole-
čenství obcí Čertovo břemeno a dotace z Programu 
obnovy venkova Jihočeského kraje. 

Text a foto Zdeněk Sedláček, pečovatel-po-
radce Společenství obcí Čertovo břemeno

Hry bez hranic 2011
dokončení ze str. 1

Jedna ze soutěží her – puzzlePředseda Společenství obcí Čertovo břemeno 
Ant. Brož a pořadatelé při zahájení her

Zkuste obdobu golfu
Na jaře bylo v nedalekých Počepicích otevřeno 

hřiště na Adventure Golf. Je to zatím druhé hřiště 
na tento druh sportu v České republice, které splňuje 
přísné normy pro pořádání turnajů pod hlavičkou me-
zinárodní federace WPA. Ve vkusně upravené zahradě 
a za vskutku příjemné peníze si i vy můžete vyzkoušet 
nový druh sportu, který není nikterak fyzicky náročný 
a jistě pobaví vás i celou vaší rodinu. 

Adventure Golf se k nám dostal ze Severní 
Ameriky, kde je oblíbeným rekreačním i profe-
sionálním sportem, ale především rodinnou zá-
bavou. Je to v podstatě klasický golf zmenšený do 
velikosti minigolfových jamek. Velikost drah je 
však to jediné, co má Adventure Golf společného 
s minigolfem. Způsob hry je totiž zcela odlišný. Areál při jarním zahájení, foto int. stránky

Klasické překážky známé z minigolfu zde nena-
jdete, na drahách jsou různé terénní nerovnosti, 
vyvýšeniny, boule, vodní pasti a písečné bunkry 
– tedy stejně jako u golfu. 

A povrch drah? Zapomeňte na klasický šedivý 
eternit. Adventure Golf se hraje na umělé golfové 
trávě a hráči během hry smí nebo dokonce musí 
chodit po drahách. Hraje se golfovými holemi ur-
čenými k putování nebo minigolfovými kladívky 
a golfovým míčkem. Takže Adventure Golf není 
ani minigolf, ani golf, nýbrž něco mezi tím…, ale 
hlavně při něm zažijete spoustu legrace a probudí 
ve vás skrytou soutěživost. 

To ovšem není vše, co můžete v Počepicích vyzkou-
šet, otevřen zde byl kurt na plážový volejbal a zahrát 
si zde můžete i tenis, navíc se přímo v areálu nachází 
příjemná Počepická hospůdka a zakoupit zde můžete 
také výborné a vyhlášené medové pečivo, protože s tím 
manželé Hejhalovi – majitelé areálu – vlastně původně 
začínali. Více na: www.hejhalovi.cz.

Alice ValsováPrčické posvícení 2011
Tradiční Prčické posvícení se koná v tradičním letním čase. Oproti předchozím letům však 

nastala drobná změna – z důvodů rekonstrukce Vítkova náměstí v Prčici budou prodejní stánky 
i pouťové atrakce umístěny nikoliv na náměstí, ale v přilehlé ulici Ke Stadionu a Blatecké ulici 
– mezi areál správy a údržby silnic a areál stavebnin.

Posvícenské zábavy
Pátek 12. 8. od 2030 hod.– Disko s Rádiem Blaník
Sobota 13. 8. od 21 hod. – Parkán
Neděle 14. 8. od 20 hod. – Matyas + Rock Wonder

Výstava chovatelů 
ČSCH Sedlec-Prčice srdečně zve na 27. místní 

výstavu králíků, holubů a drůbeže, která se koná 
ve dnech 13. - 14. srpna 2011 v areálu chovatelů 
v zámeckém parku v Prčici. Otevřeno: 13. 8. – 1300-
1800 hodin a 14. 8. – 800-1800 hodin.

Fotbalové zápasy
V rámci posvícenských oslav jste zváni také 

na tyto fotbalové zápasy. Nejprve se v sobotu 
13. 8. utká naše béčko s týmem FC Hulice, to 
hlavní však přijde až v neděli 14. 8. V 15 hodin 
na našem hřišti přivítáme účastnice Ligy Mis-
trů, kompletní ženský tým AC Sparta Praha i 
s naší odchovankyní Janou Sedláčkovou, které 
poměří své síly s týmem našeho dorostu. Utkání 
řídí Lucie Ratajová – rozhodčí s licencí FIFA. 
V 17 hodin se pak naše áčko utká s fotbalisty 
Vrchotových Janovic. Přijďte fandit.

SPOLKY

Co jste hasiči, co jste dělali?
V této rubrice se pravidelně věnujeme historii i současnosti dobrovolných hasičských sborů 

našeho okrsku. Je jich celkem šestnáct. Dnes jsme se zastavili hned ve dvou sborech, které navíc 
patří k našim vůbec nejstarším – tedy v  jetřichovickém a kvasejovickém sboru.

SDH Jetřichovice
Sbor dobrovolných hasičů v Jetřichovicích 

je jeden z nejstarších na Sedlecku. Vznikl v roce 
1901, letos tedy slaví 110. výročí. Je stejně starý 
jako SDH v Přestavlkách. Kromě sedleckého a pr-
čického sboru je na Sedlecku starší už jen SDH 
v Kvasejovicích, a to pouze o jeden rok. 

Jako vzácnosti m. j. chováme pamětní knihu a zá-
pisníky sboru, kde jsou zápisy o schůzích a o požárech, 
a dále matriční knihu členů. Některé tyto originální 
dokumenty o historii nejen sboru, ale prakticky celé 
jetřichovické obce jsme dali nově svázat. 

Historii vzniku našeho sboru a jeho činnosti 
poměrně obsáhle popsala v roce 1998 Jaroslava 

Pištěková (kronikářka našeho SDH ) pro Hasičskou 
kroniku okresu Benešov, kterou vydalo „Sdružení 
hasičů Čech, Moravy a Slezska okresu Benešov“ 
v roce 1999 – cituji:

„V dubnu roku 1901 byl do Jetřichovic dosazen 
učitel pan Adolf Hrdina, jenž na popud řídícího 
učitele p. Makeše a hostinského p. Josefa Do-
lejšího se zasloužil o to, aby byl co nejdříve 
i v Jetřichovicích založen sbor hasičský. Dne 
14. července 1901 došlo povolení sbor ustanoviti 
a na 21. července 1901 byla svolána první valná 
hromada. Přihlásilo se 26 členů a starostou byl 
zvolen pan Douša, správce velkostatku. Na 8. září 
1901 ustanovena slavnost zaražení sboru. Byla 

to velkolepá podívaná na průvod za účasti deseti 
sborů z okolních vesnic. 

... Hasiči založili také knihovnu z darovaných knih, 
pořádali kulturní akce a snažili se všichni získat do 
společné pokladny peníze na zakoupení stříkačky. ... Po 
celé roky se snažili rozvíjet své schopnosti, zúčastňovali 
se všech cvičení, pořádali různé koncerty, taneční zá-
bavy a v r. 1907, zásluhou p. učitele Habarta (autora 
rozsáhlé čtyřdílné historické práce o Sedlčansku, Sed-
lecku a Voticku, který v Jetřichovicích učil čtrnáct let 
– pozn. FH), založili divadelní kroužek a ještě v tomto 
roce sehráli dvě divadelní hry. ...“

Kulturně společenskou práci sboru velmi ome-
zila válečná léta i několik roků po ní, ve kterých 
se jetřichovičtí hasiči věnovali hlavně hasičským 
záležitostem – pomáhali hasit požáry nejen v Jetři-
chovicích, ale i v okolních vesnicích.

Paní Pištěková dále píše: „... Sbor opět začíná pra-
covat v r. 1922. Plní své povinnosti jak bezpečnostní, tak 
i kulturní a vzdělávací. Velký problém sboru je stříkačka 
a místo pro hasičskou zbrojnici. Majitelem stříkačky je 

Posvícení v kostele sv. Vavřince
Už se stalo krásným zvykem, že v neděli na 

prčické posvícení poctí na pozvání P. Františka 
Masaříka Prčici svou návštěvou nějaký vzácný host. 
Nejinak tomu bude i letos. Pozvání přijal a nedělní 
mši svatou bude celebrovat P. Vladimír Kellnar, 
staroboleslavský kanovník, farář kostela Panny 
Marie před Týnem a diecézní konzervátor.

Posvícení pak již také tradičně zakončíme v ne-
děli v 19 hodin VARHANNÍM KONCERTEM ve 
farním kostele sv. Vavřince. V podání varhanice 
Jany Havlíčkové si vyslechneme díla hudebních 
velikánů J. S. Bacha, G. F. Händela a dalších. 
Vstupné na koncert je dobrovolné. Jste všichni 
srdečně zváni.

Alice Valsová
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Originál plakátu z roku 1931, který zval na 
Národní slavnost, foto A. Valsová

majitel velkostatku a z toho vyplývají různé problémy. 
... V roce 1936 je konečně získán pozemek pro výstavbu 
hasičské zbrojnice a ještě v tomto roce byla stavba do-
končena (náklady činily 13.526,40 Kč). ...“

V zápisech ze schůzí se můžeme dočíst, že 
začátkem roku 1936 se jednalo o vyměření zbroj-
nice a 1. 7. 1936 je zapsáno, že schůze se konala už 
v hasičské zbrojnici. O rok později si sbor koupil 
na splátky novou motorovou stříkačku.

V letech německé okupace a hlavně druhé 
světové války jsou zápisy ze schůzí sboru většinou 
strohé a je jich málo. To se mění až v roce 1946, 
kdy jsou zápisy ze čtyř schůzí.

Na schůzi 17. 6. 1951 došlo ke sloučení jetřichovic-
kého sboru a sboru dobrovolných hasičů v Cunkově, 
proto byl schválen i nový organizační řád a konaly se 
nové volby do vedení sboru. Sloučení těchto dvou 

sborů trvalo jen do r. 1955. Vyplývá to ze zápisu 
o schůzi dne 18. 12. 1955, kdy byly nové volby do 
vedení sboru a kde se mimo jiné také píše, že „Místní 
jednota po ustavení jednotky na Cunkově, kterou provedl 
OV SČPO s MNV, čítá nyní 30 členů. ...“

Od roku 1974 se u zápisů o činnosti SDH 
objevují někdy i fotky z různých akcí.

V poslední době plní sbor, bohužel, jen 
základní povinnosti, což je hlavně udržování 
techniky, aby byl schopen nejnutnějších zásahů 
při katastrofách. Je to tím, že má prakticky pouze 
4 aktivní členy. Celkově je v jetřichovickém SDH 
registrováno 12 členů. 

Věřím, že počet obyvatel v Jetřichovicích zase 
stoupne, protože to jediné může činnost místního 
sboru dobrovolných hasičů plně obnovit.

František Hrma – velitel SDH Jetřichovice

111. let činnosti SDH Kvasejovice
Dne 25. srpna roku 1900 se sešli zdejší osadníci 

s rozhodnutím založit hasičský sbor. Do sboru 
se tehdy přihlásilo devatenáct činných členů. 
Prvními funkcionáři našeho sboru byli zvoleni: 
Starostou Jan Zoula, velitelem Josef Ježek, 
jednatelem Jan Modlík a funkce zapisovatele 
se zhostil Stanislav Šebánek. Slavnost založení 
sboru a svěcení první stříkačky byly tehdy stano-
veny na odpoledne 8. září téhož roku. 

Jelikož bývalo v dobách zrodu sboru hodně 
stavení dřevěných nebo krytých doškovou stře-
chou, nebylo k velkému požáru nikdy daleko. Lidé 
přicházeli během chvilky o veškerý svůj majetek 
i střechu nad hlavou. A právě pro ně se stal hasičský 

Hovoříme-li o nejstarších dobrovolných hasičských sborech na Sedlecko-Prčicku, pak se musíme 
zastavit v Kvasejovicích. Zdejší sbor už k místní hasičské tradici neodmyslitelně patří. Vždyť si letos 
v srpnu připomíná již úctyhodných 111 let od svého založení, navíc je to sbor velmi aktivní, s bohatou 
činností i členskou základnou. Právě SDH Kvasejovice letos na jaře připravil pro náš okrsek opravdu 
vydařenou hasičskou soutěž. O svém sboru nám již více řekne člověk nejpovolanější – starosta sboru 
Jiří Zavadil. Pravda, ani on, ani nikdo jiný už nemůže pamatovat, když to vše v Kvasejovicích začínalo, 
proto si na pomoc musí vzít  kroniku sboru i další dochované zápisy. 

sbor jakousi záchranou. Nebudu zde vypisovat, 
kde a kdy hořelo a co všechno shořelo, protože 
jsou k dispozici jen velmi strohé záznamy.

V době 1. světové války dochází k jistému 
útlumu hasičské činnosti, neboť mnoho členů 
muselo narukovat do válečných řad. Místním, 
kteří neměli to štěstí a z válečné štvanice se 
už nevrátili, byl na památku u místní školy 
vystavěn pomník. V poválečné době se mimo 
hasičské práce začala výraznou měrou rozvíjet 
i kulturní činnost. Pořádaly se plesy, taneční zá-
bavy a ochotnická divadelní představení. V roce 
1924 se konalo okrskové cvičení, samozřejmě 
s účastí našeho sboru. 

15. března 1939 nastává doba okupace 
a druhá světová válka, což se opět projevuje 

i v činnosti sboru. Zemská hasičská jednota na 
příkaz německých okupantů vydává rozkaz, jenž 
nařizoval změnu stanov hasičských sborů. Čin-
nost sboru se tímto zásadně potlačila, je zakázáno 
se shromažďovat a nesmějí se konat žádné srazy 
ani vystoupení. 

K plnému rozvoji činnosti došlo až po skončení 
války. V roce 1954 bylo v Kvasejovicích založeno 
první žákovské družstvo. Mladí hasiči zapálení pro 
požární sport jsou následně vybaveni novými uni-
formami a často obsazují na tehdejších soutěžích 
přední pozice. Mnohdy i ty nejvyšší.

Na jaře roku 1970 započala výstavba zdejší po-
žární zbrojnice, na které se podíleli členové SDH za 
podpory MNV. Do nové zbrojnice bylo od armády 
ČSSR zakoupeno starší vozidlo Tatra 805.

V roce 1980 podal sbor návrh Místnímu národ-
nímu výboru v Sedlci-Prčici k úpravě veřejného 
prostranství v centrální části obce. Po rozsáhlých 
terénních úpravách zde vzniklo i nové fotbalové 
hřiště. Na podzim roku 1982 byla akce dovršena 
výstavbou požární nádrže.

V letech 1985-1986 se znovu obnovuje žá-
kovské družstvo, jež se účastní celostátní hry 
„Plamen“, a družstvo žen. Od sedleckého sboru 
nám bylo přiděleno požární vozidlo Tatra 805. Od 
Státního statku Votice byla převzata nová požární 
stříkačka PS 12. 

Na přelomu let 1998 a 1999 padlo rozhod-
nutí o zřízení sborového praporu k 100. výročí 
založení sboru. Následně tehdejší starosta 
sboru Josef Zavadil zajistil veškeré heraldické 
zprávy, vypracování návrhu i praporu samot-
ného. Na lícové straně praporu máme umístěn 
znak břevnovského kláštera. Tento znak byl na 
prapor zvolen na základě dochované historické 
listiny z roku 1045, kde kníže Břetislav I. mj. právě 
Kvasejovice daroval Břevnovskému klášteru. Na 
rubové straně praporu je umístěn znak SH ČMS. 
Dne 22. října 2000 proběhlo při nedělní mši svaté 
v kostele sv. Jeronýma v Sedlci svěcení nového 
praporu. Prapor byl poté vystaven na slavnostní 
výroční valné hromadě pořádané k 100. výročí 
založení 28. října 2000, na kterou byli sezváni 
také zástupci z okolních sborů.

Zásadními a neopomenutelnými událostmi 
posledních jedenácti let jsou rekonstrukce požární 
nádrže, instalace sirény, rekonstrukce sociálních za-
řízení v domě Eden a výměna přívodního vodovod-

Kvasejovičtí hasiči a hasičky

Hasiči Kvasejovic při požárním útoku

ního řadu. Dále pak výstavba víceúčelového hřiště 
v prostoru pod fotbalovým hřištěm a jedenáctiletku 
jsme završili opravou hasičské zbrojnice, kterou jsme 
předvedli v plné parádě při pořádání základního kola 
okrskové soutěže 28. května letošního roku. 

Počínaje rokem 2008 se nám podařilo tak trochu 
po vzoru uhřických navázat „partnerství“ s SDH 
Přehořov u Soběslavi, pod který správně spadají 
druhé Kvasejovice v ČR. Se sborem v Přehořově se 
vzájemně navštěvujeme na pořádaných akcích.

V dnešní uspěchané době jsme ani my nemohli 
zůstat pozadu a svépomocně jsme si vytvořili in-
ternetové stránky. Postupem času po evolučních 

změnách dnes naleznete veškeré informace o dění 
v obci a činnosti sboru na www.kvasejovice.cz.

Místní sbor, který čítá k dnešnímu dni 39 mužů, 
20 žen a 11 mladých hasičů, byl a je jedinou or-
ganizací, která se podílí na kulturním a společen-
ském dění v obci. Kromě pořádání pravidelných 
hasičských plesů, fotbalových turnajů a akcí pro 
děti se účastníme každoročně několika hasičských 
soutěží. Ani v letošním roce jsme nemohli vynechat 
pořádání letní zábavné hasičské soutěže Chobot 
cup. Zatím nejhojnější účast 16 družstev mužů 
a 4 družstev žen od dob založení této soutěže už 
vytvoří slušné soutěžní zázemí.

A stroj času se točí stále dál. V srpnu uplyne 
od založení našeho sboru již 111 let. Bylo to 111 
let obětavé práce pro sbor i pro obec, 111 let ne-
zapomenutelných událostí i obětavých činů. Jsem 
přesvědčen, že bychom neměli zapomínat ani na 
naše obětavé předchůdce, kteří již nejsou mezi 
námi a kteří se se zápalem v srdci snažili udělat 
všechno pro velkou hasičskou myšlenku a přispět 
tak ochraně svých bližních a jejich majetku.

Jiří Zavadil – starosta SDH Kvasejovice
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O EKOLOGII

Jak se zbavujeme elektrospotřebičů?
Podruhé v tomto roce se vracíme k informa-

cím společnosti Elektrowin, které si za cíl kladou 
přehledně a co nejpřesněji veřejnost informovat 
o možnostech sběru a recyklace elektroodpadu.

Třetina domácností odevzdává 
stará zařízení k likvidaci

Vysloužilá elektrozařízení odevzdává k recyklaci 
přibližně třetina českých domácností. V souvislosti 
s ekonomickou recesí přestali lidé vyřazovat spo-
třebiče výměnou za novější model a ve větší míře 
je využívají po celou dobu jejich životnosti. 

Tato a další zjištění vyplývají z průzkumu ve-
řejného mínění, který v roce 2010 pro kolektivní 
systémy ELEKTROWIN, ASEKOL a EKOLAMP 
zpracovala agentura Markent. Stejný průzkum se 
uskutečnil už v letech 2006 a 2008. 

„Zpětný odběr“ se stal součástí 
každodenního slovníku

K nejdůležitějším zjištěním patří skutečnost, 
že celých 96 % dotazovaných zástupců českých 
domácností v průzkumu uvedlo konkrétní vlastní 
vysvětlení pojmu zpětný odběr. Toto slovní spojení 
se tedy za pouhých pět let, kdy systém zpětného 
odběru vysloužilých elektrozařízení funguje, stalo 
běžnou součástí každodenního slovníku Čechů. 

Pravdou ovšem je, že představa o tom, co to 
zpětný odběr je, popsaná v některých odpovědích, 
stále není tak docela přesná. 42 % dotázaných 
definovalo pojem zpětný odběr jako „předání 
nefunkčních elektrozařízení k likvidaci“. Další se 
ale domnívají, že se jedná o „poplatek za odběr 
starých spotřebičů“, „výměnu starých spotřebičů 
za nové“ nebo také „ekologické zlikvidování dra-
hých přístrojů“. 

Stouplo i povědomí o možnos-
tech materiálového využití

Vysoké je také povědomí o možnostech vyu-
žití surovin získaných z odevzdaných spotřebičů. 
Především díky informačním kampaním, kterým 
dominuje zejména seriál akcí Zatočte s elektro-
odpadem, se pouhých 5% dotázaných vyslovilo 
nesouhlasně k výroku „z vyřazených elektrozaří-
zení lze použít mnoho surovin pro výrobu nových 
výrobků“.

Dalších 24 %účastníků průzkumu s ním „spíše 
nesouhlasí“, 39 % „spíše souhlasí“ a 31 % „rozhodně 
souhlasí“. 

Už od roku 2006, kdy byl proveden první ze tří 
průzkumů, roste kontinuálně podíl respondentů, 
kteří hodnotí své informace o zpětném odběru 

elektrozařízení jako dostačující. Letošní průzkum 
přesto ukázal, že je ještě co zlepšovat i v této oblasti. 
Přibližně třetina dotázaných si totiž stále myslí, že 
některé malé spotřebiče patří do běžné popelnice 
nebo do kontejneru na tříděný odpad. 

Ekologické chování ovlivňuje 
vzdálenost 

Češi nejčastěji odevzdávají k recyklaci kopírky 
(63 %), ledničky (60 %) a elektrické sekačky na 
trávu (52 %). S tím, jak roste informovanost 
o celém systému zpětného odběru vysloužilých 
spotřebičů, ale také stoupají nároky Čechů na 
jeho komfortní fungování. Opakované průzkumy 
například ukazují, že o celé desítky procent klesá 
deklarovaná vzdálenost, kterou jsou lidé ochotni 
ujít nebo ujet s nefunkčním elektrospotřebičem na 
sběrné místo. „Malé spotřebiče, jako třeba fény, jsou 

Domácí spotřebiče jsou výbornými pomocníky, 
ale když doslouží,co s nimi? Ilust. foto

Akce zaměřená na sběr vysloužilých elektroza-
řízení, foto Elektrowin

obyvatelé ochotni dopravit průměrně na vzdálenost 
1417 metrů, velké na 1475 metrů.“ 

Kdo rozhoduje o koupi a kdo 
o recyklaci

Průzkum se ovšem nezabýval otázkou, jak da-
leko jsou zákazníci ochotni dojít nebo spíš dojet 
nakoupit nový spotřebič. Popsal zato velmi detailně, 
kdo v typické domácnosti o koupi rozhoduje. Stejně 
důkladně pak zkoumal, kdo rozhoduje o způsobu 
likvidace po skončení životnosti. 

Například o nákupu velkých domácích spotře-
bičů, jako jsou lednice nebo pračky, rozhoduje ze 43 
procent případů celá rodina. O způsobu likvidace 
„vysloužilců“ se ale tento „kolektivní orgán“ radí 
jen ve 28 % případů. Většinou se o ni tedy musí 
postarat jeden konkrétní člen domácnosti, podle 
zjištění výzkumníků nejčastěji ten, kdo domů 
přináší nejvíce peněz. 

A musíme si přiznat, že právě během posledních 
dvou let se českým domácnostem peníze nevydělá-
valy právě snadno, což ukazuje prodlužování doby, 
po kterou dnes musejí spotřebiče sloužit bez ohledu 
na to, že na trhu jsou v bohaté nabídce jiné, výkon-
nější a úspornější. Možná tak ubylo i času, který 
mohou ekonomicky aktivní lidé věnovat čemukoli 
mimo výdělečné činnosti.  

Sběrná místa jsou stále častější
Jedná se ale jen o subjektivní pohled. Zcela ob-

jektivně vzato se faktická průměrná vzdálenost do 
nejbližšího sběrného dvora rovněž rapidně zmen-
šila: dnes činí 3138 metrů, k nejbližšímu prodejci, 
který zdarma odebere starý spotřebič, to mají české 
domácnosti v průměru 2806 metrů. 

Je to tím, že sběrná síť je stále hustší. Dnes 
už zahrnuje 10 865 unikátních sběrných míst. 
Historicky první místo zpětného odběru bylo 
otevřeno před pěti lety na Ministerstvu životního 
prostředí ČR. 

Za tu dobu už bylo v Česku ekologicky zpra-
cováno přes 150 tisíc tun elektroodpadu. Více 
než 1000 tisíc tun z tohoto množství má na kontě 
ELEKTROWIN. 
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HISTORIE KRAJE

Prčické střípky
Věra Kapková
Vzpomínka na baronku Irenu Eisensteinovou
Období první světové války se projevilo všeobec-

ným nedostatkem, který pocítili i na zámku v Prčici. 
Náklady na rodinný rozpočet zřejmě převyšovaly 
možnosti Eisensteinových. Tím spíše, že u nich žila 
neteř paní baronky se třemi malými dětmi, jejíž muž 
byl voják – důstojník – v té době na frontě. Mladá 
žena, jmenovala se Berta de Saraki, což místní lidé 
neuměli vyslovit a tak jí přezdívali „Berta nesla 
raky“, chodívala k mému dědečkovi do pekařství 
pro krupičku, v té době těžko dostupnou ke koupi, 
aby měla nejmenšímu dítku na kaši. Pekaři tehdy 
dostávali takzvanou aprovizační mouku pro upečení 
omezeného množství bochníků chlebů, bylo jí však 

málo, a proto ji pekaři museli všelijak nastavovat, 
přesto děd vždy trochu té krupičky vyšetřil. 

Pekařskou pec měl dědeček zařízenou na topení 
pouze dřevem, jeho zásoba se ale značně ztenčila 
a bylo nutné pomýšlet na obstarání nejméně deseti 
metrů palivového dříví. Za tím účelem se vypravila 
moje matka, tehdy asi dvacetiletá, do Uhřic za haj-
ným Krtilem, který ji k sjednání prodeje poslal na 
zámek do Prčice za baronkou Eisensteinovou. 

V přízemí zámku matka požádala služebnou, 
aby ji ohlásila u paní baronky. Byla uvedena do 
přijímacího pokoje. Paní baronka s prodejem 
dřeva souhlasila a určila cenu 120 korun. To byl 
však pro pekaře Petra obnos příliš vysoký, který 
nemohl zaplatit. Dřevo ale bylo potřeba, a tak 
se Julie Petrová rozhodla vyjednávat. V pokoji si 
všimla opotřebovaných závěsů a potahů a navrhla 
paní baronce, že je švadlena a mohla by si určitou 

část financí odpracovat šitím. Návrh byl paní ba-
ronkou nadšeně přijat, neboť i ona měla v té době 
finanční těžkosti a musela šetřit. Dohodly se proto, 
že švadlena přešije závěsy a potahy a zbytek pekař 
za dřevo doplatí. 

Moje matka si uměla s náročnou prací poradit, 
staré vybledlé potahy obrátila na rubovou stranu, 
vše vhodně zkombinovala, upravila a výsledek 
její práce paní baronka s uspokojením a po-
chvalou ocenila. Vše tedy dopadlo k obapolné 
spokojenosti.

Vážení čtenáři. Od roku 2005 vycházely v Na-
šem domově Prčické střípky. Byly to vzpomínky 
mých předků na doby dávno minulé, o které jsem 
se v mých neumělých řádcích s vámi, čtenáři, ráda 
podělila. I vzpomínky ale mají svůj konec, končí tedy 
i Prčické střípky. 

Z KULTURY

Poetický malíř Jan Souček na Infocentru v Prčici
Jan Souček – vzácný člověk, jedinečný malíř 

a grafik, filmový výtvarník, velký znalec historie 
a literatury – by se letos dožil 70 let. Ale nebylo mu 
to dopřáno - zemřel po těžkém boji se zákeřnou 
chorobou dva dny před svými 67. narozeninami 
(3. 5. 2008). 

Do naší kotliny přišel v sedmdesátých letech 
minulého století, zamiloval se do tohoto kousku 
země a prakticky se zde usadil. Nikdo už nespočítá, 
kolik času a finančních prostředků věnoval se svojí 

rodinou na záchranu pozdně barokního zámku 
a zámecké kaple v Bolechovicích, které byly po 
hospodaření státních statků v žalostném stavu.

Jan Souček byl Pražák, který se po základní 
škole šel učit sklářem v Novém Boru. Už tenkrát 
maloval. Pak vystudoval Střední uměleckoprů-
myslovou školu sklářskou v Železném Brodě. 
V roce 1963 se dostal na Vysokou školu umělec-
koprůmyslovou v Praze, kde studoval v ateliéru 
kresleného filmu vedeném Adolfem Hoffmeist-

rem. Školu s úspěchem absolvoval v roce 1969, 
jeho závěrečnou prací byl krátkometrážní film 
„Stvoření světa“ inspirovaný Komenského 
dílem Orbis Pictus. Tento film vzbudil velkou 
pozornost na přehlídce absolventských prací 
v Amsterodamu v roce 1970. 

V ateliéru kresleného filmu se upevnily jeho 
vrozené schopnosti a sklony, především pohoto-
vost a technická zručnost. Přitom stále maloval, 
leptal a ryl. Na sklonku šedesátých let si vysnil je-

den ze svých klíčových obrazů: z ptačí perspektivy 
spatřené nádherné město postavené v jícnu sopky 
– hlavní město sopečné civilizace. Toto nevelké 
plátno už tehdy naznačovalo jeho historické zájmy 
a mimo ně pak vzácný dar – básnivé prociťování 
zvolených námětů.

Součkova tvorba, vycházející z principů poe-
tiky, iracionality a absurdnosti, je rozsáhlá, ale přes 
široký rejstřík námětů a motivů vykazuje zvláštní 
jednotu, má důslednost a kontinuitu, logičnost 

a systematický vývoj bez násilných zvratů. Jeho 
malířský rukopis připomíná díla holandských 
mistrů šestnáctého a sedmnáctého století. On sám 
nazýval svůj styl „imaginativním realismem“.

Jan Souček byl jedním z těch, kteří stáli u zrodu 
vlastivědného klubu Český Merán. Ve sbornících 
toho jména se jako autor sice neobjevoval, ale svými 
podněty a radami k tvorbě sborníků nemalou mí-
rou přispíval.

Jan Souček zůstane nesmazatelně vepsán do 
tohoto kraje, který si tak oblíbil, který jej stále 
inspiroval a kde si přál po smrti spočinout. Jeho 

přání bylo splněno a jeho tělo bylo pohřbeno na 
hřbitově v Jesenici.

Dílo Jana Součka bylo možné v průběhu let spat-
řit na stovce samostatných výstav nejen v tuzemsku, 
ale i v zahraničí. A nebylo to jen v Evropě, jeho dílo 
bylo možno obdivovat např. i v Chicagu. 

Zlomek jeho díla budeme mít možnost zhléd-
nout i u nás v Informačním středisku v Prčici od 
16. srpna až do konce října 2011.

-MK-
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Prčické historické varhany zazněly 
v rámci varhanního festivalu

V úterý 5. července se v kostele sv. Vavřince 
v Prčici konal varhanní koncert v rámci 5. roč-
níku Českého varhanního festivalu. Posluchači si 
v podání varhaníka Adama Viktory a sopranistky 
Gabriely Eibenové mohli vyslechnout díla barok-
ních mistrů G. Mufatta. A. Mazáka, J. Spetha, 
C. Monteverdiho, J. Cabanillese, G. F. Sancese, 
A. do Soli, G. A. Rigattiho, B. Storace a J. S. Ba-
cha. Výtěžek koncertu, 4 015 korun, byl věnován 
na opravu historických varhan Bedřicha Semeráda 
v kostele sv. Vavřince v Prčici.

Festival vznikl z iniciativy varhaníka Adama 
Viktory a jeho životní družky pěvkyně Gabriely 
Eibenové, kteří se před lety přistěhovali do městyse 

Mšec u Rakovníka. Zde v kostele sv. Kateřiny Ale-
xandrijské jsou varhany, které by měly pocházet 
z roku 1587 a patří mezi nejstarší dochované 
varhany v Čechách. A právě jejich stav přiměl 
Adama Viktoru založit varhanní festival, z jehož 
výtěžku by se mohly varhany opravit. Postupně pan 
Viktora myšlenku rozšířil i na další historické ná-
stroje, protože nejen v Mšeci jsou varhany, které 
potřebují opravu či údržbu. K tomu účelu bylo 
založeno občanské sdružení Český varhanní fes-
tival, které pořádáním charitativních koncertů na 
nejrůznějších místech naší vlasti již pátým rokem 
usiluje o zlepšení postavení českých historických 
varhan v očích široké veřejnosti. 

Bylo jen otázkou času, kdy se festival dostane i do 
Prčice, vždyť zde, v kostele sv. Vavřince, jsou také 
velmi hodnotné a mezi odborníky též velmi ceněné 
varhany. Pochází z dílny významného barokního 
varhanáře Bedřicha Semeráda a datovány jsou 
rokem 1731. Není proto žádným překvapením, 
že se Město Sedlec-Prčice spolu s Římskokato-
lickou farností Sedlec-Prčice připojily k inicia-
tivě a nabídly kostel sv. Vavřince k uspořádání 
varhanního koncertu v rámci 5. ročníku Českého 
varhanního festivalu. 

Koncert byl naplánován na 5. července – na 
svátek slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje 
– a stal se důstojnou oslavou nejen svátku samot-
ného, ale i oslavou hudby. Slunné podvečerní po-
časí, krásná hudba i procítěný a kvalitní projev 
obou protagonistů přispěly k tomu, že posluchači 
odcházeli z kostela nadšení. Zejména pak ti, kteří po 

skončení koncertu přijali pozvání Adama Viktory na 
kůr. Zde si vyslechli obsáhlou a velmi zasvěcenou 
přednášku o stavbě varhan i technice hry na tento 
nástroj. Mnozí přiznali, že se na kůru v blízkosti 
historických varhan ocitli vůbec poprvé a nápad 
kvitovali s velkým uspokojením. 

Pokud jste náhodou koncert v naší kulturní na-
bídce nezaznamenali nebo jste ho z nejrůznějších 
důvodů nemohli navštívit, mám pro vás pozvánku 
na rok příští. Varhany v kostele sv. Vavřince tu budou 
jistojistě znít o prčickém posvícení.

Foto a text Alice Valsová

Varhaník Adam Viktora a sopranistka Gabriela 
Eibenová po koncertě v Prčici

Zájem o prohlídku varhan byl nebývalý

Bude mít Prčice svou písičku?
Složit by ji měl hudební skladatel Jan Lipold

V létě 2010 se sešli prčický rodák Stanislav Rataj 
a jihočeský hudební skladatel Jan Lipold. Výsled-
kem jejich přátelského rozhovoru byl příslib, že 
dle času pan skladatel zhudební text „Ten prčický 
kostelíček“, který mu Stanislav Rataj předal (již 
jsme vás informovali v Našem domově). Jenomže 
pan Lipold je mimořádně vytížený člověk, právě tak 
jako špičkové kapely, s nimiž úzce spolupracuje. 
A tak čas plynul... 

Letos v létě se oba pánové setkali znovu a jak se 
ukázalo, ani jeden z nich šanci na vznik nové pís-
ničky ještě nevzdal. Pan Lipold přislíbil, že osloví 
některé kapely, zejména ty jihočeské, a hudební 
doprovod k písničce o prčickém kostelu pro ně-
kterou z nich složí. Naděje ještě stále žije.

Pan Jan Lipold se narodil v roce 1941 v obci Stří-
břec v jižních Čechách nedaleko Třeboně, v kraji 
plném rybníků a blat, a zůstal mu věrný po celý 
život. V rodině Lipoldů se hudbě nikdo nevěnoval, 
otec si sice rád zazpíval, ale to bylo vše. Co však 
nebylo dáno otci, to získal syn. Hudbu miloval 
od malička. Jednoho dne proto otec syna odvedl 
do šest kilometrů vzdálené Stráže nad Nežárkou, 
kde o několik domů dál od zámku, ve kterém až 
do roku 1930 žila světoznámá operní pěvkyně 
Emma Destinová, bydlel kapelník Smrčka. Pan 
kapelník si chlapce prohlédl, odhadl jeho talent, 
a proto se rozhodl, že bude učit chlapce hrát na 
housle. Pravil: „Housle jsou základ a někdy se ti 
můžou hodit. Na dechový nástroj máš čas, až na 
něj budeš mít sílu.“

Takové tedy bylo první setkání mladičkého 
Jana Lipolda s muzikou. Chlapce to však stále 

táhlo k žesťům, a tak po tříletém houslovém 
trápení přešel na dechové nástroje – pozoun 
a baskřídlovku. 

První kapelou, kterou v roce 1959 ještě se 
spolužáky a kamarády z hudební školy založili, 

byla malá dechová hudba Lásenička. Její činnost 
však trvala pouze jeden rok. Důvod byl prostý: 
Většina hráčů z této kapely byla stejný ročník 
– ročník 1941. Proto všichni v tomto roce naro-
zení nastoupili na vojenskou základní službu. 
Jan šel až do Zvolena. Tam sice dechová hudba 
nebyla, ale byl tam celkem solidní amatérský 
vojenský taneční orchestr, ve kterém hrál po 

celé dva roky jako hráč na pozoun. Po návratu 
z vojenské základní služby spolu s kamarády 
obnovili činnost kapely. Do tohoto období, tedy 
kolem roku 1965, spadají i jeho první autorské 
začátky. Jednou z jeho prvních skladeb, která 
byla natočena v rozhlase, byla polka Za lesíč-
kem. V roce 1971 ji v pražském rozhlase natočila 
populární dechová kapela Zlatá muzika Jiřího 
Eliáška. V roce 1994 se Janovi podařilo zvítězit 
se skladbou Regent polka v podání Budvarky 
řízené Vojtěchem Prokešem v národním kole 
autorské soutěže.

Před několika lety spolu se Zdeňkem Benešem 
obdržel cenu Českého rozhlasu 2 za třetí místo 
v dechovkové hitparádě. Jednalo se o valčík Za 
maminčinu lásku v nahrávce Veselky. Do dnešní 
doby Jan Lipold napsal včetně úprav 150 skladeb. 
Z větší části jsou natočeny na zvukových nosičích. 
Jan Lipold pracuje převážně pro Kubešovo hu-
dební vydavatelství a jeho profesionální kapelu 
Veselku, ale také pro další, většinou jihočeské 
kapely: Božejáci, Budvarka, Podhoranka, Ve-
selá muzika, Skalačka, Třeboňská 12, Vlachovka 
a řada dalších. Jsou tu též spolupracovníci textaři 
– Zdeněk Beneš, Miloň Čepelka, Jaroslav Hájek, 
Vladimír Salčák, Olga Homolková, Jan Návara 
či František Opelka.

Prostřednictvím Kubešoova hudebního vyda-
vatelství se řada písniček Jana Lipolda dostala do 
televizních pořadů, na CD, videokazety a DVD. 

Jan Lipold 23. srpna oslaví své 70. narozeniny. 
Gratulantů bude jistě celá dlouhá řada. Mnoho 
štěstí, pevné zdraví, pohodu a ještě řadu pěkných 
písniček mu přeje nejen pan Stanislav Rataj, ale 
připojuje se také redakce Našeho domova.

Stanislav Rataj a Alice Valsová, foto S. Rataj

Všechny dechové hudby společně zahrály na 
závěr 17. ročníku Mezinárodních dechových 
hudeb v Soběslavi za řízení Jana Lipolda „Bor-
kovickou polku“
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Jak jsem vyhrál válku
Jak jsme vás informovali již v červencovém vy-

dání Našeho domova, na 9. září pro vás připravujeme 
vskutku velkou diváckou lahůdku. V našem diva-

delním sále přivítáme Divadlo Antonína Dvořáka 
Příbram a jedno z jeho nejvydařenějších a nejoblí-
benějších představení – divadelní přepis románu 

Patrika Ryana Jak jsem vyhrál válku. V hlavních 
rolích uvidíte Dalibora Gondíka, Otakara Boruska 
ml., Jana Nováka, Zbigniewa Kalinu… Příbramské 
nastudování slavného románu bylo oceněno i ce-
nou pro divadelníky největší – cenou THÁLIE, když 
představitel hlavní role Zbigniew Kalina obdržel 
v roce 2008 cenu Thálie pro herce do 33 let. 

Dělat si z války legraci je ošemetná věc! Anglický 
spisovatel Patrick Ryan vydal v roce 1963 novelu 
„Jak jsem vyhrál válku“ s podtitulem: „Podle vyprá-
vění poručíka Ernesta Goodbodyho zapsal Patrick 
Ryan“. Kniha se velmi rychle stala slavnou. Pod 
nálepkou humoru se v ní skrývá odsouzení války 
a její krutá obžaloba. Ernest má specifické naivní 
myšlení. Každý nadřízený se ho snaží raději co 
nejdřív zbavit, aby mu nerozvrátil ostatní vojáky. 
Hlavní postavu lze pro svoji naivitu přirovnat 
k našemu Švejkovi. 

Patříte-li také k milovníkům jemného, štipla-
vého, inteligentního humoru ve stylu M.A.S.H., pak 
si jistě nezapomeňte obstarat vstupenky včas. Cena 
vstupenky je 160 Kč a předprodej bude probíhat na 
Informačním centru v Sedlci-Prčici od 8. srpna.

Alice Valsová, foto DAD Příbram

Soutěž Našeho 
domova

Léto se přehouplo do své druhé poloviny a vy si 
jistě plnými doušky vychutnáváte těch několik málo 
slunečných dnů, které nám dosud nadělilo. Přesto 
se i tentokrát našla řada těch, kteří si našli chvilku 
na naši pravidelnou soutěž. Pravda, některým jsem 
asi svou nápovědou pěkně zamotala hlavu, jednalo 
se totiž o sochu sv. Jana Nepomuckého, která stojí 
na Františku, tedy žádný svatý František ani žádný 
svatý Roh, jak zněly některé vaše tipy.

Ze správných odpovědí jsem i tentokrát vyloso-
vala výherce, který získává hrneček města. Stává se 
jím Dana Vandělíková, Praha. Blahopřejeme.

A teď již slíbená hádanka. Poznáte, co je jejím 
předmětem? (Pouze v rámci obce Sedlec-Prčice). 
Jako vždy vám nabízím nápovědu: Objekt dnešní 
hádanky stojí v centru našeho města teprve od roku 
1993, a i když by ho měl krášlit, ne vždy se mu to 
díky vandalům a nepořádníkům daří. Už víte, co 
jsem začátkem letošního roku vyfotografovala? 

Váš tip nám dejte vědět (zavolat, emailem, 
osobně nebo písemně) na Informační centrum 
Sedlec-Prčice. Ze všech správných došlých odpovědí 
koncem měsíce vylosujeme jednoho výherce, který 
obdrží hrneček s motivem našeho města. 

Alice Valsová

Kalendárium na srpen 2011
1. 8. 1291 byl, podle legendy, položen základ 
Švýcarské konfederace a to uzavřením „smlouvy 
o věčném spolku“ mezi třemi historickými kantony 
- Schwyzem, Uri a Unterwaldenem. Moderní Švý-
carsko ale vzniklo až v první polovině 19. století.

1. 8. 1981 zahájila vysílání americká televizní 
stanice MTV.

2. 8. 1921 zemřel v pouhých 48 letech Enrico Ca-
ruso, italský operní pěvec. Byl nejen jedním z nej-
lepších tenorů, ale i nejpopulárnějším zpěvákem 
jakéhokoliv žánru a byl také jedním z nejdůležitějších 
průkopníků nahrávání hudby. Carusovy populární 
nahrávky (např. Santa Lucia, Ó Sole Mio) a výjimečný 
hlas z něj udělaly asi nejznámější hvězdu své doby. 

4. 8. 1811 se narodil Jakub Malý, národní buditel 
a novinář, autor publikací z oboru historie a litera-
tury, překladatel z angličtiny, francouzštiny a něm-
činy. Živil se také jako učitel jazyků. Používal též 
pseudonymy Budislav nebo Václav Pravda a patřil 
k nejplodnějším českým spisovatelům své doby. 
V Okresu Sedleckém A. N. Vlasák o něm píše, 
že v r. 1829 trávil prázdniny v Sedlci (bohužel, 
neupřesňuje u koho) a účastnil se s ním a s K. 
H. Máchou výletu do Malkovic za spolužákem 
Ništerou. Jakub Malý se dožil 74 let.

7. 8. 1941 zemřel 80letý Rabíndranáth Thákur, 
indický filozof, spisovatel, básník, hudební skla-
datel, pedagog a také malíř. Thákur je dovršitelem 
moderní indické kulturní renesance, která zapojila 
indickou literaturu do světového kontextu, aniž 
ji zbavila nejcennějších rysů jejího tisíciletého 
odkazu, a dodnes je nejvýznamnějším spisova-
telem moderní indické literatury. Za ni dostal 
v roce 1913 Nobelovu cenu.

7. 8. 1961 se stal sovětský kosmonaut German 
Stěpanovič Titov na palubě Vostoku 2 druhým 
člověkem ve vesmíru a prvním člověkem, který 

strávil v kosmu více než den. Za 25 a půl hodiny 
obletěl Zemi sedmnáctkrát. Vyzkoušel si při letu 
i ruční řízení lodě. Pracoval s otevřeným hledím 
skafandru a jako první kosmonaut také v kabině 
jedl (z tub), spal a trochu i cvičil. Přistání lodi zajistil 
automatický program, Titov byl z kabiny katapul-
tován a přistál na padáku poblíž města Saratov, 
kabina přistála na padáku samostatně. 

7. 8. 1991 zemřel ve věku 76 let páter František 
Ferda, český léčitel, který byl údajně i na dálku 
schopen pomocí „informačního pole“ stanovit 
přesnou diagnózu pacienta, příčinu a vývoj jeho 
onemocnění a zároveň vybrat nejvhodnější přírodní 
léky a postup léčby. Na kněze byl vysvěcen v roce 
1939, od roku 1951 byl komunisty vězněn. Po pro-
puštění v roce 1960 pracoval manuálně v plzeňském 
pivovaru. V roce 1969 začal působit jako správce 
v Domově důchodců v Újezdci u Klatov. Od roku 
1978 se již plně věnoval léčitelství ve svém domku 
v Sušici. Měl rozsáhlou klientelu, v níž nechyběli 
ani nejmocnější zástupci našeho státu. Pro léčbu 
rakoviny např. vytvořil bezbílkovinnou dietu.

12. 8. 1881 došlo k požáru Národního divadla. 
Kupole, hlediště a jeviště spolu s oponou od Fran-
tiška Ženíška byly zcela zničeny. Požár byl pochopen 
jako celonárodní katastrofa a vyvolal obrovské od-
hodlání pro nové sbírky: za 47 dní byl vybrán milion 
zlatých (!). Po požáru se vedení oprav budovy ujal 
prof. arch. Josef Schulz. Obnovené divadlo bylo 
otevřeno dva roky po požáru.

12. 8. 1981 společnost IBM (International Business 
Machines Corporation), sídlící v New Yorku začala 
prodávat svůj první osobní počítač.

13. 8. 1521 Španěl Cortés opětovně dobyl aztécké 
hlavní město Tenochtitlán a zajal aztéckého vládce 
Cuauthémoka. To byl konec Aztécké říše. Na 
základech Tenochtitlánu vyrostlo hlavní město 
Mexika – Cuidad de México.
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A tuhle znáte?
Jistě i vy uvítáte příležitost pro 

zasmání. A proč ne na stránkách 
našeho měsíčníku? Každý 
měsíc tu na vás bude čekat 

jeden pěkný vtip, pro dobrou 
náladu i pro povzbuzení mysli.

Potká zajíček hada. „Ty, hade, tak už se na mě 
nezlob za to, že jsem se ti smál, že nemáš nohy. Já 
jsem to tak nemyslel, byla to jen legrace.“
„Ále, to je dobrý, já se už nezlobím.“
„Fakt, tys mi odpustil? Myslíš to vážně? Tak  pojď 
sem a ruku na to!“

13. 8. 1961 byla zahájena stavba Berlínské zdi. 
V noci z 12. na 13. srpna obsadily ozbrojené síly 
NDR hranice k Západnímu Berlínu a přerušily, 
nejdříve jen pomocí ostnatého drátu, spojení 
mezi Východním a Západním Berlínem. O tři dny 
později, 16. srpna, začal být drát nahrazován zdí. 
Zeď pozůstávala z více částí. Vlastní zeď ležela asi 
2 metry od hranice k západnímu sektoru. Skládala 
se z betonových, asi 3,6 metru vysokých panelů. Na 
východní straně se pak nacházelo rozdílně široké 
pásmo, skládající se z různých ochranných pásů: 
ostnatý drát, pás pro psy, pro pohraniční stráž, různé 
(i protitankové) zátarasy, a další zeď směrem na 
východ. Každých několik set metrů stála strážní 
věž. V průběhu doby byla zeď neustále doplňována. 
Domy, stojící blízko její východní strany, byly neo-
bydlené se zazděnými okny a samozřejmě i dveřmi. 
Zeď měla celkovou délku 165 km, 45 km s hranicí 
Západního Berlína a 120 km čítala hranice mezi 
Západním Berlínem a Braniborskem. 

14. 8. 1431 husitská vojska vedená Prokopem Ho-
lým v bitvě u Domažlic hladce porazila křižáky 
vedené markrabím Fridrichem Braniborským 
a kardinálem Cesarinim. Kardinál uprchl z bojiště 
v přestrojení a zanechal za sebou kardinálské atri-
buty - klobouk, roucho i papežskou pověřovací bulu. 
Husité prchající vojáky pronásledovali a tisíce jich 
pobili. Ale byla to prakticky jejich poslední velká 
vítězná bitva.  

14. 8. 1941 byla podepsána Atlantická charta. 
Šlo o prohlášení prezidenta USA F. D. Roosevelta 
a britského ministerského předsedy W. Churchilla 
o společném postupu v probíhající válce. Dokument 
byl především výrazem snahy neuznat jakékoliv 
válečné územní zisky, uvolnit obchodní omezení 
a podpořit politické svobody národů. Sehrál vý-
znamnou úlohu při vytváření společné protihit-
lerovské koalice. Stal se jedním z dokumentů, na 
které později navázala Charta OSN přijatá 50 státy 
(včetně ČSR) zakládajícími 26. června 1945 v San 
Francisku Organizaci spojených národů. 

19. 8. 1991 byl v Sovětském svazu zinscenován puč 
proti Michailu Gorbačovovi, který byl prohlášen za 
sesazeného z funkce prezidenta Sovětského svazu 
a tři dny zdržován v domácím vězení na Krymu, kde 
byl zrovna na dovolené. Jen tři dny trval neúspěšný 
pokus o státní převrat, o nějž usilovala skupina 
konzervativců, ve které figuroval i tehdejší šéf 
KGB. Tito lidé chtěli zabránit podpisu připravené 
svazové smlouvy, která by prakticky ustavovala ze 
SSSR federaci. Smlouva byla podporována hlavně 
středoasijskými republikami, které potřebovaly eko-
nomickou sílu a sovětské trhy k vlastní prosperitě 
a Gorbačov ji chtěl podepsat po návratu z dovolené. 
Radikální reformisté, jako Boris Jelcin, byli naopak 
přesvědčeni, že tyto reformy jsou polovičaté. 22. 8. 
byl puč zcela zlikvidován a 24. 8. sám Gorbačov 
nařídil Komunistické straně Sovětského svazu, aby 
zastavila svoji činnost a odstoupil z funkce jejího 
generálního tajemníka.  Letos v březnu slavil Gor-
bačov významné životní jubileum - 80 let.

20. 8. 1891 byla v Praze slavnostně otevřena 
petřínská rozhledna. Byla stavěna na podnět 

dokončení ze str. 13 zakladatelů Klubu českých turistů Dr. Kurze a arch. 
Pasovského pro Zemskou jubilejní výstavu. Oce-
lová rozhledna je pětkrát menší napodobeninou 
pařížské Eiffelovky a postavena byla v rekordním 
čase za pět měsíců. Její celková výše je 63,5 m, má 
dvě vyhlídkové plošiny, spodní ve 20 a horní v 55 
metrech. Jádrem konstrukce je osmiboký tubus, 
v němž je umístěn výtah; okolo něj se vinou dvě 
točitá schodiště s 299 schody, jedno pro chůzi 
nahoru, druhé pro chůzi dolů. Od roku 1953 se 
na rozhlednu začaly stěhovat spoje. Na její vrchol 
byly nainstalovány antény a tubusem místo výtahu 
nataženy kabely. Od roku 1979 byla rozhledna zcela 
uzavřena pro veřejnost, údajně pro špatný technický 
stav. Až v roce 1991, ke stému výročí jejího otevření, 
do ní mohla zase vkročit veřejnost. Od roku 1999 
po dva roky, většinou za provozu, probíhala ge-
nerální oprava rozhledny. Rekonstruovaný výtah 
nyní slouží pro osoby se sníženou pohyblivostí 
a místo dřívějšího obedněného balkonu vznikl ve 
20 m elegantní ochoz, kde je umístěn dalekohled. 
Tento ochoz je přístupný i turistům na invalidním 
vozíku. V nově vybudovaném přízemí je vstupní 
hala, bufet a expozice Klubu českých turistů 
a v podzemních prostorách rozhledny je umís-
těna malá výstava artefaktů spojovaných s Járou 
Cimrmanem. 

21. 8. 1911 byla z muzea Louvre v Paříži ukradena 
Mona Lisa, tehdy čtyři století stará slavná olejo-
malba Leonarda da Vinciho. Původně byli z krádeže 
podezíráni stoupenci umělecké moderny – např. 
básník Apollinaire, který byl dokonce zatčen, nebo 
Pablo Piccaso, který byl předvolán k výslechu. 
Skutečný zloděj, zaměstnanec muzea, Vincenzo 
Perugia, dostal obraz až do Florencie, kde ho nabídl 
ke koupi jednomu antikváři. Byl však při prodeji za-
tčen, a tak se obraz vrátil zpět do Paříže. Paradoxně 
tato loupež přispěla k proslulosti obrazu.

22. 8. 1891 zemřel Jan Neruda, novinář, fejeto-
nista, básník, prozaik, divadelní a literární kritik, 
představitel tzv. májovců. Bylo mu 57 let, řadu 
roků předtím trpěl zánětem žil, který mu kompli-
koval pohyb. Neruda vystudoval gymnázium a po 
maturitě v r. 1853 na přání matky se málem stal 
mnichem. Dal se však do studia práv a filozofie, 
ale ani jedno nedokončil. Poté vystřídal několik 
krátkodobých zaměstnání, byl např. úředníkem 
i učitelem. Mezi tím se začal věnovat novinařině 
a literatuře, u kterých pak zůstal až do smrti. V roce 
1860 pracoval v redakci deníku Čas a poté v deníku 
Hlas. Přechodně redigoval časopisy Květy a Lumír, 
ale nejvíc byl spojen s Národními listy. Jako novinář 
byl oblíben a zvláště jeho fejetony patřily ve své době 
k nejčtenějším. Ale Nerudovo básnické dílo (např. 
Hřbitovní kvítí, Knihy veršů, Prosté motivy) nebylo 
pro svůj pesimismus přijato příliš příznivě, oblíbila 
si ho až další generace. Jen sbírka Písně kosmické 
zaujala hned. Zato jeho prozaické dílo, spjaté větši-
nou s Prahou (např.  Povídky malostaranské), ačkoli 
podle literárních kritiků zdaleka nedosahuje kvalit 
jeho poezie, bylo oceňováno již za jeho života. V le-
tech 1871-73 navštívil Uhry, Srbsko, Rumunsko, 
Turecko, Jeruzalém a Egypt. O těchto cestách si 
vedl záznamy, které jsou zajímavým svědectvím 
života té doby a které ukazují, že byl Neruda dobrý 
pozorovatel. Své dojmy z cest popsal v Obrázcích 

z ciziny a v řadě fejetonů. V osobním životě Neruda 
neměl štěstí, nikdy se neoženil, údajně se celý život 
cítil zneuznán a od toho se odvíjel jeho často až 
záporný vztah k lidem.

31. 8. 1941 zemřela Marina Ivanovna Cvetajeva, 
ruská básnířka, která v letech 1922 – 1925 žila s ro-
dinou v Československu a toto období považovala 
za nejšťastnější ve svém životě. Z ČSR odjeli všichni 
do Paříže, v roce 1938 se ale její muž s dcerou vrátili 
do Sovětského svazu a za rok se rozhodla vrátit 
i Marina. Režimu však byla nepohodlná svými kri-
tickými postoji, manžel s dcerou byli zatčeni a ona 
se synem posláni daleko na východ do dnešního 
Tatarstánu. Tam, utrápená a zoufalá, se oběsila. 
Bylo jí necelých 49 let. Její dílo patří mezi klenoty 
světové literatury a je přeloženo do několika desítek 
jazyků. Její tvorba je i českému čtenáři představena 
poměrně velkým množstvím publikací, ale autorčin 
pohnutý osud je sledován jen okrajově i přes snahu 
české společnosti jejího jména.

Připomenutí některých událostí u nás:
1931 – 15. 8. – toho dne se uhřičtí občané na schůzi 
většinou hlasů rozhodli zavést do Uhřic elektřinu. 
Se stavbou bylo započato hned ten rok, v říjnu, a na 
Štědrý den 1932 začala elektřina fungovat.

1981 – 15. 8. odletěli čápi spolu se dvěma mláďaty, 
se kterými hnízdili na vysokém komíně u bývalého 
Schreiberova mlýna, tam, kde je nyní čerpací stanice 
pohonných hmot. To byl konec léta. V sedlecké kro-
nice je poznamenáno, že koncem srpna tehdy u nás 
nedosahovaly noční teploty ani 5 stupňů Celsia.

1991 – 9. 8. zemřel ve věku 85 let akademický 
malíř Jindřich Stehlík, milevský rodák, který se 
po druhé světové válce usadil v Sedlci. Byl převahou 
krajinář, ale zachycoval také obrazy denního života 
a lidské práce. Říká se o něm, že to byl hlavně malíř 
Sedlecka a Sedlčanska. Pohřben byl 13. srpna na 
sedleckém hřbitově. 

2001 – v srpnovém Našem domově byl mimo jiné 
obsáhlý článek o tom, že na konci tohoto měsíce 
se s naší farností loučil páter Leon Krolczyk, 
který zde působil 4 roky. Místo něj nastupoval 
tehdy dvaatřicetiletý páter František Masařík, 
který ochotně pro ND prozradil nejen svoje ži-
votopisná data, ale svěřil se i s prvním dojmem 
z našeho kraje. P. Masařík přebíral naši farnost 
oficielně 28. 7. 2001.

Další zajímavý článek v srpnovém čísle ND je 
od Miroslava Fialy, který nám připomněl, že v roce 
1731 byly sedleckým varhanářem Bedřichem Se-
mrádem postaveny varhany do prčického kostela. 
Letos tomu tedy bude 280 let.

-MK-

Citát na tento měsíc:
Bankéř je člověk, který vám zapůjčí deštník, když svítí slunko, a chce jej zpátky, když začne pršet.

Mark Twain
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ZE SPORTU

Jsem nahoře, mám to za sebou…
Tak se asi bez rozdílu cítili všichni účastníci sed-

mého ročníku běhu do vrchu, který se pod názvem 
„Sedlecko-prčický trhák“ konal v úterý 5. července 
na území našeho města. Sjelo se k nám 56 běžců 
z celé republiky. Poprvé byla vypsána kategorie 
příchozích, ale udělovány byly i ceny útěchy.

Letošní o něco nižší účast závodníků pravděpo-
dobně zapříčinilo horší počasí, přesto byli pořadatelé 
s účastí spokojeni. Chladnější počasí si nakonec po-
chvalovali i samotní běžci, důkazem čehož může být 
překonání dosavadního traťového rekordu. Trať dlou-
hou 5,5 km s převýšením 312 m dokázal letos nejrychleji 
zdolat Petr Pechek z Úpice v čase 21:41min. 

Letos byla poprvé vypsána kategorie příchozích, 
která byla určena ryzím amatérům. Čest sedlecko-
-prčických zachraňoval „chalupář“ Jan Přibyl, který 
v této kategorii skončil na třetím místě. Další letošní 
novinkou byly odměny ve formě koláčů posledním 
dvaceti běžcům. 

Vyhlášení výsledků proběhlo, stejně jako loni, 
v areálu campu „Javorová skála“, za což chceme 
provozovatelům tohoto campu poděkovat. 
Zároveň děkujeme za finanční podporu Městu 
Sedlec-Prčice, bez které bychom nebyli schopni 
tento závod pořádat.

Za pořadatele J. Slabý s přáteli 
Vyhlášení výsledků proběhlo v kempu na Javo-
rové skále. Foto pořadatelJubilejní 40. ročník Memoriálu 

Fr. Hájka vyhrál domácí TJ Sokol
V rámci letní přípravy pořádal TJ Sokol Sedlec-Prčice již 40. ročník Memoriálu Františka 

Hájka. V semifinálovém duelu hraném na 2x30 minut se utkaly Sedlec-Prčice a FK Týnec nad 
Sázavou, ve druhém utkání pak celky Tatranu Sedlčany a MFK Dobříš. Turnaj, který se hrál za 
stálého, vydatného deště a přihlíželo mu jen mizivé množství fanoušků, přinesl nečekané zvraty 
a možná i poněkud nečekaného vítěze – tým TJ Sokol Sedlec-Prčice.

1. zápas: Sokol Sedlec-Prčice – FK Týnec nad 
Sázavou 1:0 (0:0), branka: Marcel Nousek

První utkání hrané za stálého deště bylo sehráno 
v poměrně vysokém tempu, ale i přes šance na obou 
stranách jsme v prvním poločase branku neviděli. 
Úvod druhého poločasu rozjasnil sólovou akcí do-
mácí P. Müller a následným pohádkovým zakonče-
ním do prázdné branky Marcel Nousek. Další akce 
již z obou stran zůstaly nevyužity, a tak v prvním 
zápase turnaje zvítězil domácí tým a vybojoval si 
tím postup do finále.

Sestavy – Sokol Sedlec-Prčice: Ryšavý – Sedláček, 
Hanibal, Pištěk T., Pištěk L., Hedvik, Nousek Mil., 
Nousek Marc., Davídek Mich. (K), Mára, Růzha, 
Drahota, Lukáš, Müller, Davídek T., Nádvorník

FK Týnec nad Sázavou: Kruliš – Orsák, Hla-
váček, Jíša (K), Jellúš, Dvořák, Voldřich, Lacina, 
Vašák, Radačovský, Sedlák, Peroutka, Skála, 
Artus, Mach

2. zápas: Tatran Sedlčany – MFK Dobříš 2:1 
(0:0), branky: Valsa, Pudil – Pokorný

Sestavy – Tatran Sedlčany: Švestka – Bartů-
šek, Bartoš (K), Pudil, Čejda, Havel, Valsa M., 
Matoušek, Spálenka, Lagron, Janoušek, Dvořák, 
Kiš, Repetný, Valsa R.

MFK Dobříš: Vančát – Pekarík, Pokorný, Weber, 
Šrain, Liška (K), Puchmajer, Havrdlík, Maryška, 
Kozohorský, Pilecký, Zbíral, Trah, Peták

Vyrovnané utkání s několika šancemi na obou 
stranách rozhodly nakonec dvě standardní situace 
Sedlčanských.

Zápas o 3. místo: MFK Dobříš – FK Týnec 
nad Sázavou 2:3 (2:2), hráno 2x35 min., branky: 
Šrain (p.k.), Maryška – Orsák (p.k.), Peroutka, 
Voldřich

Utkání ovlivněné neustálým deštěm, a proto 
se ho vedení turnaje rozhodlo zkrátit na 2x 35 
minut, se hrálo převážně ve středu pole. Do ve-
dení se dostali Týnečtí ve 14. min. gólem z penalty 
(kopal Orsák). Na 2:0 zvýšil Týnec po týmové akci 
zakončené pěkným lobem Mach. V druhém polo-
čase snížil dobříšský Šrain z penalty na 2:1 a po 
samostatné akci Maryška srovnal na 2:2. Rozuzlení 
zápasu přinesla až 57. minuta, kdy po ojedinělém 
útoku Týnečtí skórují na 2:3 a končí na celkovém 
třetím místě.

Před finálovým zápasem došlo na hřišti i k malé 
oslavě. Poděkování za celoživotní obětavý přístup 
k fotbalu, desítky let odehraných v barvách klubu 
TJ Sokol Sedlec-Prčice a také gratulaci k životnímu 
jubileu převzal od funkcionářů klubu, hráčů i di-
váků Ing. Zdeněk Pištěk, který letos ukončil svou 
dlouhou fotbalovou kariéru.

Finále: Sokol Sedlec-Prčice – Tatran Sedlčany 
5:4 (2:2) 2x35min., branky: Nousek Marc. 2, Růzha 
2 (1. p.k.), M.Davídek – Matoušek (p.k.), Bartoš 
(vlastní), Valsa 

Finálový duel začali lépe hosté a již ve 4. minutě 
se ujali vedení. Za deset minut zvýšili Sedlčanští 
z penalty na 0:2 a chvíli se zdálo, že je již o vítězi 
turnaje rozhodnuto. Domácí se však nevzdali 
a snažili se o zkorigování 
výsledku. Napomohl jim 
v tom pokutový kop naří-
zený v 27. minutě po faulu 
na Mil. Nouska, který 
proměnil Růzha. Snížil 
tak stav o pouhou branku. 
A pak přišla chvíle Marc. 
Nouska, který srovnal na 
2:2. Na konci poločasu 
měli ještě domácí možnost 
kopat další penaltu, míč si 
vzal Marc. Nousek,ale po-
kutový kop zahodil. Do dru-
hého poločasu vlétli domácí 
jako uragán a v rozmezí 
deseti minut vedli již 4: 2. 

V sychravém počasí turnajovým zápasům 
přihlíželo jen minimum diváků

Funkcionáři Sokola gratulují Zdeňku Pištěkovi 

Sedlčanští působili překvapeně. Ve 43. minutě se 
nešťastně zranil brankář Ryšavý a do branky musel 
nastoupit Hedvik. Hosté toho hned využili a snížili 
na 4:3, ale o dvě minuty později domácí kanonýr 
M. Davídek pojistil vítězství gólem na 5:3. Tatranu se 
v závěru podařilo už jenom snížit po samostatné akci 
na 5: 4, a tak vítězem jubilejního ročníku Memoriálu 
Františka Hájka se stal domácí tým.

Na závěr turnaje byly předány ceny nejúspěš-
nějším týmům a cenu převzali i nejlepší hráči 
z každého mužstva. Vybráni byli: za FK Týnec 
nad Sázavou brankář Tomáš Kruliš, z MFK Dobříš 
Štěpán Maryška, z Tatranu Sedlčany Martin Valsa 
a z domácího celku Mil. Nousek. Celý turnaj odřídila 
trojice sudích Novotný, Kočí, Jelen.

Závěrečné posezení s kapelou Veleband bylo 
nakonec organizátory turnaje pro nepřízeň počasí 
zrušeno, a tak se zkřehlí a promáčení hráči i diváci 
po finále pomalu rozcházeli domů.

Text: Sokol Sedlec-Prčice, foto A. Valsová

Vítěz celého turnaje – tým TJ Sokol Sedlec-Prčice
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Vyplněný kupón spolu s dokladem o zaplacení 
složenkou typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-
-Prčice. Inzerci můžete platit také přímo na IC 
v Prčici a na pokladně MěÚ v Sedlci. 

I nadále je všem inzerentům k dispozici plošná 
forma inzerce v Našem domově, a to za daných ce-
nových podmínek.

Nabízím:
l Pronajmu byt 2+1 v Sedlci. Tel.: 

608 149 042.
l Koupím od vás sběratelské předměty, různé 

půdní harampádíčko, staré zemědělské nástroje, 
staré stavební materiály, knihy, pohlednice a 
pod. Tel.: 604 151 452.

PLACENÁ INZERCE

Turnaj v pétanque 
přeložen!

Organizátoři 8. ročníku turnaje dvojic o pohár 
Českého Meránu v pétanque dávají na vědomí, 
že se termín turnaje z důvodu nepřízně počasí 
přesouvá z původně plánované soboty 30. čer-
vence na sobotu 13. srpna 2011. 

Pořadatelé

Zveme vás na fotbal
Na sklonku srpna se rozjede nový ročník fotbalových pohárových soutěží. 

Do bojů se zapojí také naši zástupci – hráči TJ Sokol Sedlec-Prčice 
a SK Přestavlky. Zveme vás na fotbalové zápasy.

TJ Sokol Sedlec-Prčice
A3D – I. B třída skupina D

1. kolo 28. 08.  17:00  NE Sokol Zdislavice    doma
2. kolo 03. 09.  17:00  SO Marila Votice B     venku
3. kolo 11. 09.  17:00  NE Star Tupadly     doma
4. kolo 17. 09.  16:30  SO FC Bílé Podolí     venku

U-15 – OP starší žáci
2. kolo 03. 09. 10:15  SO Sokol Miličín     venku

3. kolo 11. 09. 10:15  NE Sokol Teplýšovice    doma
4. kolo 17. 09. 10:15  SO Sokol Postupice    venku

U-12 – OP ml. žáci 7+1 odd. A
2. kolo 03. 09. 11:00  SO Sokol Chocerady    doma
3. kolo 10. 09. 09:30  SO FC Myslič    hř. Struhařov
4. kolo 18. 09. 13:00  NE Sokol Křečovice    doma

U-10 – OP st. přípravka 7+1
2. kolo 03. 09. 09:30  SO volný los       doma
3. kolo 10. 09. 10:15  SO Sokol Teplýšovice    venku
4. kolo 17. 09. 09:30  SO FC Graffin Vlašim    doma

U-19 – I. A třída dorostu, skupina D
1. kolo 27. 08. 10:15  SO SK Marila Votice    venku
2. kolo 04. 09. 10:30  NE  Sokol Podlesí     doma
3. kolo  10. 09. 10:15  SO FK Králův Dvůr    venku
4. kolo  18. 09. 10:30  NE FK Lety       doma

Muži – IV. tř. odd. B
1. kolo 27. 08. 17:00  SO Sokol Mezno B     venku
2. kolo 04. 09. 17:00  NE Sokol Drachkov    doma
3. kolo 11. 09. 17:00  NE SK Olbramovice B    venku
4. kolo 18. 09. 16:30  NE Sokol Jankov B     doma

SK Přestavlky 
Muži – IV. tř. odd. B

1. kolo 28. 08. 17:00  NE SK Olbramovice B    venku
2. kolo 03. 09. 17:00  SO Sokol Heřmaničky B   doma
3. kolo 11. 09. 17:00  NE Svoboda Ratměřice B  hř. Budenín
4. kolo 17. 09. 16:30  SO FK Budenín      doma

Koupím:

Deblový turnaj 2011
Letošní ročník deblového volejbalového turnaje 

se odehrál v areálu dětského domova v Sedlci, který 
pro tuto hru tradičně skýtá výborné podmínky. 
Slunné počasí dalo letos všem hráčům zabrat, 
snad právě proto se tento rok zúčastnilo pouze 
6 dvojic. Síly byly vyrovnané, hráči museli do boje 
dát opravdu vše, a tak se na jejich čelech zaleskla 
nejedna kapku potu. 

O největší překvapení se zasloužila dvojice 
Martin Chocholoušek a Jan Vodňanský, kteří 
turnaj nakonec suverénně vyhráli. Především bych 
chtěla vyzvednout neuvěřitelnou rychlost, přesnost 

na saku a perfektní práci v poli Martina Chocho-
louška a krásné nahrávky jeho spoluhráče. 

Hned v závěsu za nimi se na druhém místě 
umístili Ondřej Malý a Miroslav Chmelař. Bohužel 
si Miroslav Chmelař při jednom ze zápasů zlomil 
nohu, a tak ho musel na poslední dva zápasy zasko-
čit Tomáš Kocman, který hrál v jiném družstvu. 

Jako třetí skončila dvojice Tomáš Gärtner a Jana 
Vodňanská, bramborovou medaili získali Ing. Ja-
roslav Pištěk a Martin Vlasák. Páté místo obsadila 
dvojice Jaromír Veselý a Ivo Šimák a na 6. místě se 
umístili Tomáš Kocman a Kateřina Kocmanová.

Vyhlášení výsledků a závěrečné posezení po 
turnaji se konalo v hospodě U Škrpálu, děkujeme 

provozovatelům tohoto zařízení za vytvoření pří-
jemného prostředí. Poděkování patří také všem 
ostatním sponzorům. 

J. Vodňanská
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PAVEL KONOPISKÝ
PRODEJ 

ŠTĚRKU, PÍSKU, KAMENÍ

Přestavlky 53
Sedlec-Prčice, 257 91

Tel.: 732 842 646

bara.konopiska@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

Děkujeme touto cestou pohřební službě pana Fáčka za vzorné vypravení pohřbu 

pana Antonína Pištěka z Vrchotic.
Za vlídná slova útěchy děkujeme P. Františku Masaříkovi. Všem přátelům a známým 

děkujeme za účast na pohřbu a projevenou soustrast. Zároveň bychom rádi poděkovali 
kolektivu pracovníků LDN Prčice za vzornou péči, kterou mu 

po čas jeho hospitalizace věnovali.
Rodina Pištěkova

BYDLENÍ PRO KAŽDÉHO
Splátka na 500 000 Kč je 2 871 Kč/měs.

Splátka na 1 000 000 Kč je 5 742 Kč/měs.
Obchodní manažerka M. Pejlová

Tel.: 728 720 130
PŘIJMEME PORADCE PRO OBLAST VOTICE.

Dne 25. srpna tomu bude 20 let, co nás 
navždy opustil náš milovaný tatínek 

a dědeček, 

pan Karel Svatoš z Prčice. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Stále vzpomínají dcera Jitka 
a syn Honza s rodinami.

VZPOMÍNÁME, DĚKUJEME

INFORMAČNÍ SERVIS

Děkujeme touto cestou za projevenou soustrast všem, kdo se přišli dne 16. 7. 2011 
do chrámu Páně sv. Jeronýma v Sedlci naposledy rozloučit 

s paní Miladou Janečkovou ze Sedlce.
Děkujeme P. Františku Masaříkovi za pěknou mši a hezké rozloučení s maminkou. 
Pohřební službě pana Všetečky vyjadřujeme zvláště velký dík, že nám vyšla vstříc 

s vypravením pohřbu, s jeho bezvadným provedením i za překvapivě nízké náklady.
Dcera a syn s rodinami.

24. 7. 2011 to byly 3 roky, co zemřel 

pan František Vacek z Přestavlk.
Často si na něho vzpomenu v hospodě 

nebo při schůzi, byla s ním vždy legrace, 
nikdy nic nezkazil. Byl to prima chlap. 

Proto mu přeji klidný odpočinek. 
Čest jeho památce.

Jan Konopiský, Přestavlky
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Uzávěrka zářijového čísla je ve středu 31. srpna v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

•  Hasiči ...........................................150 
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•  HZS Kladno .................... 950 870 444
•   Lékařská záchranná služba ............155
•   Policie ČR .................................... 158
 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•  Univerzální - pro hlášení nehod 
 všeho druhu................................... 112
•  Středočeská energetická 
 – pohotovost ................... 840 850 860

• Středočeská plynárenská
 – pohotovost ................... 261 153 500
•   Centrální ohlašovna poruch 
 – plyn .........................................  1239
•   Městský úřad Sedlec-Prčice
 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
  mobil: 722 128 780
•  Služby Sedlec-Prčice, s.r.o.
 – vodovod a kanalizace: .... 317 834 514
  mobil: 731 406 450, 604 622 480

Důležitá telefonní čísla

PLACENÁ INZERCE

DALŠÍ AKCE

Co se kde koná?
VÝSTAVY A VELETRHY

EXPEDICE STŘEDOVĚK
Podbrdské muzeum v Rožmitálu pod Třemšínem 
zve všechny malé i velké návštěvníky na interaktivní 
výstavu pro celou rodinu. Vyzkoušíte si středověk 
na vlastní kůži (dobové oblečení, mučicí nástroje, 
brnění…) Výstava potrvá až do 13. listopadu.

VÝSTAVA KVĚTIN ČIMELICKÉ LÉTO
29. ročník oblíbené výstavy květin v zámecké za-
hradě v Čimelicích spolu s obecním úřadem pořá-
dají členové zahrádkářského svazu v Čimelicích. 
Prodejní výstava květin se koná v termínu 25. - 28. 
8. 2011 (čtvrtek, pátek, sobota, neděle).

Výstaviště Zahrada Čech Litoměřice
16. 9. - 24. 9. 2011 – ZAHRADA ČECH – 35. roč-
ník nejnavštěvovanějšího zahradnického veletrhu 
v České republice

Výstaviště České Budějovice
25. 8. - 30. 8. 2011 – ZEMĚ ŽIVITELKA – 38. roč-
ník nejoblíbenějšího veletrhu u nás. Obnova a rozvoj 
venkova, rostlinná a živočišná výroba, zemědělská 
technika, potravinářská výroba, lesní a vodní hos-
podářství, zahradnictví a pěstitelství, služby pro 
zemědělství, ostatní.
– EKOSTYL – tvorba a ochrana životního 
prostředí, ekologické technologie, ekologické 
stavby, likvidace odpadů, alternativní zdroje 
energie, biomasa, bioprodukty, racionální výživa 
a zdravý životní styl
– Mezinárodní výstava DRUŽSTEVNICTVÍ 
– spotřební zboží, kovovýroba, elektronika, sta-
vebnictví, vybavení domu, bytu, zahrady, textil 
a kožená galanterie, umělecké a řemeslné výrobky, 
zemědělské a potravinářské výrobky.

V sobotu 20. srpna a v neděli 21. srpna bude 
probíhat v Sedlčanech tradiční SEDLČANSKÁ 
POUŤ. 

Hornické muzeum Příbram, Obec Vysoký Chlu-
mec, Státní okresní archiv Příbram a Pivovar 
Vysoký Chlumec pořádají v sobotu 20. 8. 2011 
tradiční DEN ŘEMESEL ve Skanzenu Vysoký 
Chlumec. V jeho rámci budou představena 
tradiční řemesla spojená s venkovským hospo-
dářstvím a lidovým stavebnictvím (tesařství, 
kamenictví, klempířství, kovářství, mlynářství, 
dřevařství, řezbářství, výroba skleněných perlí, 
provaznictví, košíkářství, řemenářství-sedlářství, 
svíčkařství, předení na kolovratu, výroba píšťal, 
pečení chleba v peci a pečení perníků).

K dobré pohodě zahraje flašinetář a folková 
kapela Epy de Mye, folková legenda Pavlína 
Jíšová s dcerou Adélou Lounkovou, pražská fol-
ková kapela Šantré, sedlčansko-vysokochlumecká 
folkrocková kapela Repete (revival mj. kapely 
Čechomor a Vlasty Redla) a vysokochlumecká 

bigbeatová kapela SHB. Občerstvení zajištěno, 
příznivé vstupné 40 Kč dospělí a 20 Kč děti, 
studenti a senioři. 

Midgard – sdružení pro oživení historie – vás zve ve 
dnech 20. a 21. srpna na raně středověkou bitvu 
ROGAR – STARÝ PŘÍTEL na vrchu Brdečný 
u Neveklova. 
Program – sobota 20. srpna
12 hod. – Začátek programu, dobová řemesla
13 hod. – Lučištnický turnaj
14 hod. – Soutěž v rozdělávání ohně
14:30 hod. – Rekonstrukce vikinského obřadu 
16 hod. – BITVA, kruhy zrady atd. Po bitvě vyhlášení 
vítězů vědomostní soutěže
Od 12:00 do 15:30 hod. probíhá vědomostní sou-
těž (o zajímavé ceny). V průběhu celého programu 
probíhá kuchařská soutěž účinkujících.
Neděle 21. srpna
11 hod. – Začátek programu, dobová řemesla
11:30 hod. – Soutěž v hodu kopím
12:15 hod. – Rekonstrukce vikinského obřadu 
13:30 hod. – BITVA, kruhy zrady atd., po bitvě 
vyhlášení vítězů vědomostní soutěže
Od 11:00 do 13:00 probíhá vědomostní soutěž 
(zajímavé ceny)

Budete mít možnost zhlédnout rekonstrukce 
pohanského obřadiště a vikinského pohřebiště, 
ozkoušet si zbraně i zbroje válečníků a dozvědět se 
mnoho zajímavého o Vikinzích i Slovanech. Při-
praveny jsou také komentované prohlídky tábora 
a budete si moci vyzkoušet několik vikinských 
her. Občerstvení zajištěno. Vstupné je 100 Kč, 
děti 50 Kč. Akce se koná za každého počasí.

MEZINÁRODNÍ KONCERT DECHOVÝCH 
HUDEB „Z JIŽNÍCH ČECH A MORAVY“ 
V CHÝNOVĚ 
Koncert se koná 3. září 2011 v parku před školou, za-
čátek je ve 13 hodin, konec cca ve 20 hodin. Uvidíte 
a uslyšíte kapely: Babouci, Keramička, Krajanka, 
Misch, Gloria a Drietomanka ze Slovenska. Po něm 
bude do půlnoci následovat zábava. Cena vstupného 
bude na místě 180,- a 150,- v předprodeji.

KRASOHLEDĚNÍ 2011 – zahájení kulturní 
sezóny v Příbrami
Pondělí 12. září, 19.00 hod. – Koncert Příbram-
ské filharmonie pod vedením Pavla Šmolíka (F. 
X. Brixi, P. J. Vejvanovský, J. Pachelbel). Galerie 
Františka Drtikola Příbram, vstupné 50 Kč
Středa 14. září, 18.00 hod. – Drobečky z diva-
dla naživo. Beseda s herečkou Simonou Stašovou 
a uměleckým šéfem a režisérem Divadla A. Dvořáka 
a Mgr. Milanem Schejbalem, foyer velké scény Di-
vadla A. Dvořáka, vstupné 80 Kč.


